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A
 világ dolgozói ma ünnep

ük Sztálin elvtárs szüle- 
tésenapját, Más-más táján 

a világnak, sajátos feltételek 
között, de egyazon érzelem füti 

mindannyiokat ezen a napon: a 
forró szeretet és ragaszkodás a 
világ dolgozóinak nagy tanitó- 
mestere iránt. Moszkva és Le
ningrad, a bakui kőolaj vidék, a 
Donbasz és Kuznyeck munká
sai, a szovjet kolhozparasztok 
milliói éppen úgy, mint a tá
voli tajga lakója, a magas észak 
rónszarvastfenyésíitőjfe, brosz ts 
üzbég, ukrán és turkmén, vagy 
észt, bjelorussz, lett és litván, a 
kétszáz milliós hatalmas or
szág minden lakója a kommu
nizmust építő munka vezetőjét 
látja Sztálin elvtársban. Az eu
rópai és ázsiai népi demokra
tikus országok, a nagy Kínai 
Népköztársaság és a Német De
mokratikus Köztársaság dolgo
zói, — akik egyszersmindenkor- 
ra megszabadultak a tőkés ki
zsákmányolástól — , hazájuk 
felszabadulását, nemzeti füg
getlenségüket a Jtervgazdálko- 
dás révén napról-napra elért uj 
sikereiket a Szovjet Hadsereg
nek, a Szovjetuniónak és láng
eszű vezetőjének, a nagy Sztá
linnak köszönhetik. _Az impe
rialista országok kizsákmányolt 
munkása, aki arra kényszerült, 
hogy az imperialistáknak dol
gozzék, —, Sztálin elvtársban 
látra megtestesfilvé á kizsák
mányolás alól való felszabadu
lásának biztosítékát.

Sztálin elvtárs. a Szovjetunió 
a haladó emberiség legneme
sebb eszményeinek zárzlóhordo- 
zója. A héke, a demokrácia, a 
kis és nagy nemzetek teljes 
egyenjogusáoxm alapuló terem
tő együttműködése már meg
alakulásának pillanatától fog
va a szovjet állam egyik alap
pillére. Az 1917 november ele
jén kiadott deklaráció a béke 
ügyében, majd a locarnoi és ge
novai értekezleteken, az egyko
ri genfi Népszövetségben kö
vetkezetesen vitt szovjet külpo
litika, 1945 óta pedig az Egye
süli Nemzetek Szervezetének 
köze-rülésein és' Biztonsági Ta
nácsában keményen és határo
zottan tettekkel is bebizonyi- 
tott politikája mind ezt iga
zolja.

Â
 Szovjetunió, a Föld cgvhn- 
toda, a világ legfejlettebb 
iparival ás leghaladóbb 

mezőgazdaságával, győzhetetlen 
hadseregével — a béke híve. A 

kommunizmust építő Szovjet
unió és a szocializmus építésé
nek utján haladó népi demo- 
krotikns országok a maguk e|é 
kifőzött nagyszabású — - nón 
érdeke t szolgáló feladatokat 
egyedül és kizárólag békés kö
rülmények között teljesíthetik 
A sztálingrádi és kujbkcvj vb 
zicrőmű, a turkmén főcsatorna. 
a délukrnjnni és északkrimi 
csatornák; hogy csak a leírgi- 
jrnnfikiisnbbakaf említsük, avagy 
országunk ragyogó távlatokat, 
biztosító első ötéves 
mcgvnlóslthntó-e háború 
pcttc?

terve 
köze-

Minden bizonnyal nem. Ezért 
szavazott clsodró erejű több
séggel n szocializmus országá
nak népe a helyi szovjetek 
megválasztása során. a kommu
nisták és pártonhiviillek sztáli
ni blokkjának jelöltjeire, Sztá-

SZTÁLIH
lin a hős múltat, a napfényes 
jelent és a ragyogó jövőt teste
síti meg a szovjst nép számá
ra. Amikor Sztálinra szavaz
nak a szovjet emberek, a kom
munizmusra. a békére szavaz
nak; a sztálini bölcs békepoli
tikára, a népek közti tartós bé
kére, a béke, a demokrácia és a

szocializmus világszerte egyre 
erősödő táborára szavaznak.

A sztálini külpolitika hang
súlyozottan a béke külpolitiká
ja. békés szándékai mellett az 
erejébe vetett bit. és önbizalom 
külpolitikája, az építés és a né
pek közti legyiijltmüköilés kül

politikája. a saját erejébe ve
tett nyugodt. önbizalomról, 
amely jellemzője a sztálini kül
politikának,' beszélt Bulganyin 
elvtárs, n Nagy Októberi For
radalom. 23-ik évfordulóján: 
„Itt az ideje, hogy özei; az urak 
megértsék: a szovjet nép nem 
tartozik a gyenge idegzetnek 
közé és nem lehet fenyegeté
sekkel megfélemlíteni. Itt. az 
ideje, hogy ezek az urak meg
értsék: népünk kosz az igazsá

gos ügyet megvédeni, kész 
megvédeni hazája érdekeit. Ha 
szükség lesz rá, fegyverrel a 
kézben is kész erre"..

S
 tálin elvtárs, Lenin leg

közelebbi munkatársa és 
tanítványa, uj tanokkal 

gazdagította a leniuizmust, „az 
imperializmus korszakának 

marxízmnsát". A nemzeti kér
dés marxi-lenini alapon v.iló 
megoldására irli elméleti mun
káit említsük csak meg Itt. A 
fiatal szovjet köztársaság első 
éveiben Sztálin elvfárs mint 
nc.mzoliségiigyi népbiztos a 
gyakorlatban megkezdi*  a nem
zeti kérdésnek olyan megoldá
sát, mely egyrészt a soknemze
tiségű szovjet állam aeélkc- 
ménységii crl ölési és polH:kai 
egységéhez vezetőit, másrészt 
követésre találó példaként szol
gál a nemzeti kérdés gyakorla
ti megoldására a népi demo
kratikus országokban, ahol a 
vczctccrő n munkásosztály él
csapata, a P',rk A sztálini n’in- 
zoti.ségl politika elveinek alkal
mazásával értő cl a® oredmé- 

nyékét Népköztársaságunk ve
zetőereje, a Román Munkás
párt, a nemzetiségek békés és 
alkotó együttműködésének meg
teremtésében. A nemzeti kérdés 
sztálini megoldása eredménye
ként az erkölcsi és politikai egy
ség csodálatos kifejezésre talált 
a Szovjetunióban, a Nagy Hon

védő náhoru idején, a háború 
utáni sztálini ötéves tervek 
végrehajtásában, a Legfelső 
Szovjet megválasztása során. 
Megkapóan érzékelte a szovjet 
népek megtörhetetlen egységét, 
forr: hazaszeretetéi a közel
múltban kibocsójtotf egyik vá
laszt isi felhívás, amelyen a 
Szovjetunió valamennyi népé
nek népviseletbe öltözött kép
viselői menőiéinek, s amely el
méi n Szovjetunió himnuszá
nak egyik sorából vrt'c: 
„Szállion szabad hazánk, dicső
ség fénye rád .. .“

Sztálin elvfárs a szovjet ál
lam szocialista iparának, kol
lektív mezőgazdaságának fej- 
k*ztéso  mellett a munkásosz- 
tály hatalmas tudása gondolko- 

dój^ként megvetette a világ 
leghaladóbb kultúrájának, a 
szovjet kultúrának az alapját. 
A sztálini tanítás nyomán for
málódott korunk, a sztálini 
korszak embertípusa, a kommu
nizmust építő szovjet ember, a 
kiváló erkölcsi tulajdonságok
kal felruházott hőslelkü bolse
vik.

A
 dolgozó emberiség szereti

bölcs tanítómesterét és 
atyját, mert Sztálin elv- 

tărș egész életét, alkotó lángel
méjének minden gondolatát an
nak a harcnak szenteli, ame
lyet a munkásosztály és a dol
gozó tömegek az elnyomás és 
kizsákmányolás ellen folytatnak. 
Ezért Sztálin elvtárs úgy él a 
világ dolgozóinak szivében, a 
kommunizmus t építő szovjet 
népek, a szocializmus utján ha
ladó európai és ázsiai népi de
mokratikus országok, a mgy 
Kínai Népköztársaság, a Német 
Demokratikus Köztársaság, ép- 
penugy, mint a még elnyomott 
tőkés országokbeli, valamint a 
gyarmati és félgyarmati sors
ban sínylődő országok dolgo
zóinak szivében, mint a mun
kásosztályhoz és annak Pártjá
hoz való hűség meg+estesitője, 
a kommunista áldozatkészség, a 
lankadatlan munkabírás, a te
remtő munkalendület és a kom
munista szerénység példaképe.

A Szovjetunió és a világ dol
gozóinak szeretetével és ragasz
kodásával együtt ár??d Szitálin 
elvtárs felé Népköztársaságunk 
dóig ozóinak szeretető, tisztelete 
és hálája. Országunk dolgozói, 
mi mindannyian, nemzetiségre 
való tekintet nélkül, sohasem 
felejtjük el. hogy a bölcs sztá
lini vezetésnek köszönhetjük 
felszabadulásunkat és azt, hogy 
a leninLsztálini zseniális tanok 
alapján haladó Párt vezetésével 
érbe tűk el az összes eddigi 
eredményeinket: szocialista ipa
runk megteremtését, mezőgaz
daságunk szocialista áfalakitá- 
sának megkezdőét, ujtipusu 
kultúránk kialakítását, első 
két állami tervünk sikeres tel
jesítését. Most pedig a prole
tárdiktatúra helyi szerveinek, a 
néptanácsokn'’k a megválasztá
sa után a Párt vezet további 
harcra: ragyogó távlatokat biz
tosító első ötéves tervünk meg
valósítására.

A
 Béke Híveinek 1950 no

vemberében Varsóban tar
tott II. Világkongresszu

sán Alexandr Fagyejev. a nagy 
szovjet író mondotta: .....a vi

lág népei, amelyek megszám
lálhatatlanul többen vannak, 
mint az az ötszáz mlt|,ó. aki a 
stockholmi békcfclhivást aláir-
ta, meghátrálásra fogják kény
szeríteni a bábom erőit, a né
pek maguk fognak össze, hogy 
a békés együttműködés alapján 
megvalósítsák a tartós és hos
szú béke igazi progrnmmjáf, 
ami minden nép létérdeke."

A lil'fcrj, fasizmus nyomdo
kain haladó amerikai Imperia
listák nj fasizmusa vadul uszít 
n háborúra, őrülete*  fegyverke
zési folytat és Koreából kiin
dulva. a harmadik világ
háború kirobbantóidra törek
szik. A világ minden becsületes 
embere reménnyel telve tekint 
ma Moszkva, n Szovjetunió fe
lé: Sztálin elvfárs, a világ hé*  
kefronfjárak lnugcszil vezére fe

lé. mert „Sztálin elvtárs — ma
ga a győzelem".
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Százmilliók békevágya, bizal
ma és hite kapcsolódik Sztálin 
elvtárs nevéhez. A mostani fe
szült nemzetközi helyzet köze
pette, amikor a hitleri fasizmus 
nyomdokait követő amerikai és 
angol imperialisták egyre dühöd- 
tebben ■ fegyverkeznek és kutat
ják egy uj világégés kirobbantá
sának eszközeit és módozatait, 
a sztálini tanok útmutatásait 
követő nagy Szocialista Állam, 
békéért harcoló külpolitikájával, 
hatalmas erejével és tekintélyé
vel megingathatatlanul szegül 
szembe a gyilkos háborús ter
vekkel. A béke nagy bástyájá
nak, a szovjet államnak külpo
litikáját, Leninnel együtt, Sztá
lin elvtárs teremtette meg. Az ő 
nevéhez fűződik e külpolitika el
veinek és módszereinek megalko
tása és ő vezeti a győztes szo
cializmus hazáját, amely felé 
száz és százmilliók reménysége 
sugárzik, amely mögé felsora
koznak a népi demokratikus ál
lamok népei, a gyarmati és fél
gyarmati népek, aj kapitalista 
államok dolgozó tömegei, s 
amelyben az egész békevágyó 
emberiség a béke biztos zálogát 
látja.

A SZOVJET ÁLLAM KÜL
POLITIKÁJA TUDOMÁ
NYOS JELLEGŰ

E külpolitika a marxizmus- 
Ieninizmus tételein alapszik s 
példájával az egész emberiség 
számára a fejlődés útját mutatja.

Sztálin elvtárs a Kommunista 
(bolsevik) Párt XIV. kongresz- 
szusán rámutatott arra, hogy a 
szovjet kormány belpolitikájá
nak és külpolitikájának alapját 
a béke eszméje alkotja. A szov
jet külpolitika elvszerü békesze- 
retete magából a szocialista tár
sadalom természetéből fakad. A 
háborúkat a kapitalista rendszer 
berendezettsége, a válságok, ă 
háborús érdekeltségű kizsákmá 
nyoló osztályok, a nemzetiségi 
elnyomás, hozza létre. A Szovjet
unióban mindezek örökre meg
szűntek. A szovjet népnek béké
re van szükségei, hogy nemzet
gazdaságát fejlessze, emelje 
anyagi jólétét és kultúráját, 
építse a kommunizmust. Világos 
teháí\ hogy a Szovjetunió béke
politikája nem átmeneti jellegű, 
hanem az egész nép alapvetp ér
dekeiből és életbevágó fontossá
gú szükségleteiből fakad. Az a 
hatalmas fejlődés, amelyet a 
Szovjetunió a béke éveiben ért 
el, legjobb bizonyíték arra, hogy 
a Szovjetunió a háború elkerülé
sében érdekelt, abban, hogy a 
háború ne szakíthassa félbe az 
építés nagyszerű müvét.

A SZTÁLINI BÉKEPOLTk 
TIK A A NAGY OKTÓBERI 
SZOCIALISTA FORRADA
LOM ÉVEIBEN

A béke megteremtése és fenn
tartása az 1917—18-as évekből 
kezdődően a sztálini külpolitika 
legfőbb törekvései közé tarto
zott. 1917-ben Lenin és Sztálin 
közös erővel folytatták a harcot 
a béke megkötéséért. A lenini
sztálini külpolitika a Németor
szággal kötött béke megvalósítá
sával hataltnas sikert ért el. Ez 
tette lehetővé a Pártnak, hogy 
megszilárdíthassa a szovjet ha
talmat és helyreállíthassa az or
szág gazdaságát.

A .szovjet hatalom fennáJlásá- 
nak első hónanjaiban fektette le 
Imin és Sztálin a szovjet állam 
külpolitikájának alapjait. Sztálin 
elvtárs még a forradalom előtti 
időkben rámutatott ,,A marxiz
mus és a mmzefiségi kérdés" 
cimü munkájában minden nép
nek arra a jogára, hogy önál
lóan határozza meg sorsát. Ez 
az eszme a Szovjetunió külpoli
tikájának nlapelvé1. képezte és 
képezi. Ennek alapján hirdette 
ki a szovjet kormány az összes 
nép'k szuverén egyenjogúságá
nak és szabadságának eszméjén 
alapuló uj külpolitikáját, s 
ugyancsak Sztálin elvtárs neve, 
hoz fűződik az a számtalan in
tézkedés, amely a népek kikiál
tót jo-ain.'d: gyakorlati meg- 
••nlóídtá'-.ára irányult" k.

Ez a politika nvilvámlt meg 
-■zokb-n a szcrződé-ckbcn is, 
amelyekot a Szovjetunió a fórra-

Sztálin elvtárs a békeharc

dóimat követő években a keleti 
országokkal kötött. Törökország, 
Perzsia, Afganisztán és Kina 
történetében az első egyenjogú
sági alapon kötött szerződések 
azok voltak, amelyeket a szovjet 
állammal kötöttek.

A BÉKÉS ÉPÍTÉS KOR
SZAKÁBAN

A Nagy Októberi Szocialista 
Forradalmat követő években a 
különböző imperialista hatalmak 
számtalan kísérletet tettek arra, 
hogy a szovjet államot elszige
teljék, vagy pedig gyarmattá 
süllyesszék. A sztálini útmutatá
sok szellemében azonban a Szov
jetunió sikerrel szállt szembe 

Sztálinról szóló ének
Pusztákon bolyongtam, sziklák között jártam, Dzsambul csodamódra vált fiatalra,
Szürke szakállamat tépték viharok, Mint kumisz, ha erjed, forr bennem a vérem,
Kilencszer tíz évig a hajnalra vártam, Görnyedt volt a hátam es szalegyenes ma,
De akkor megláttam a kelő napot S a fogam is mintha villogna fehéren.

Ott álltam előtte, fénylő sugarakkal 
Hogy simogatott és hogy melegített! 
Ott álltam előtte, szemben a nappal, 
Mint az, kit varázslat álomba merített,

Sztálin! Te magad vagy a tavaszi nap! 
Ha fölveted fénylő tekinteted, 
Dusabb a kalász, a virág kifakad, 
Szivünk dobogása s vérünk tüzesebb.

Ifjúság egy testben kétszer sohse támad, 
Már engem a vénség ezüstje behint.
De évekig vártam, vágyódtam utánad, 
S hogy láttalak, ifjú vagyok megint.

Ifjú vagyok — pedig kilencven évet 
Értem meg és mint koldust megvetettek, 
S ma én hozom üdvözletét a népnek, 
S az általad megújult embereknek.

Mit ismertünk? — Jajszót, keserveket. 
Mit láttunk? — Láncokat meg kancsukát 
A sötétben a hangunk elveszett, 
Urak között úgy éltünk, mint kutyák.

S te, mint homályt elűz a fent aranyló 
Nap, úgy hoztál szabadságot nekünk. 
Piros zászlónkon kalapács és sarló, 
Boldog s szabad hazában címerünk.

ezekkel a kísérletekkel. S amint 
a kapitalista államok kénytele
nek voltak meggyőződni a szov
jet hatalom erejéről' és szilárd
ságáról, ugyaniakkor arra is 
kényszerüllek, hogy elismerjék a 
Szovjetuniót. A békés építés kor
szakában Sztálin elvtárs a szov
jet külpolitika főfeladatait ab
ban határozta meg, hogy fenn
tartsa a békét és ezzel biztosítsa 
az ország iparosításának feltéte
leit, hogy közeledjék az imperia
lista háborúban legyőzött orszá-- 
gokhoz, morális és politikai tá
mogatást nyújtson a gyarmati 
és függő országok népeinek. E 
sztálini békepolitikához szorosan 
hozzátartozik a Szovjetunió bel
politikája, az iparosítás és a 
nagyszerű sztálini ötéves tervek 
egyéb megvalósításai. Ma már 
nyilvánvaló, hogy a Szovjetunió 
belső megerősödése és hatalmas 
gazdasági és politikai sikerei 
hozták létre azt a nagy katonai 
és gazdasági erőt, amely a Nagy 
Honvédő Háborúban képes volt 
szétzúzni a fasiszta hordákat. 
Ezek teszik lehetővé ma, hogy a 
Szovjetunió sikerrel folytathassa 
a népek szabadságát védő békés 
külpolitikáját és egységbe tömö- 
ritso a világ összes haladó erőit.

A KAPITALIZMUS VÁLSÁ
GÁNAK ÉVEIBEN

A kapitalista országokat meg
rázó hatalmas világválság alatt 
Sztálin elvtárs zseniális éleslá
tással világított rá arra, hogy a 
kapitalizmus ezúttal is háborús 
kalandokban keres majd kiutat. 
Sztálin divtára ugyanakkor 
azt is leszögezte, hogy a 
Szovjetunió elleni újabb háború 
a támadók teljes vereségére. Eu
rópa és Ázsia számos orczágában 
forradalomra és az országok 
burznoá-földeeuri kormányainak 
megsemmisíti'"érc veztt. Ma már 
mindenki cfőtt világos, hogy 
Sztálin clvtársnak e jövőbí'látá.'’a 
teljes mértékben beigazolódott.

A szovjet kormá.nv ebben az 
időszakban is következetesen

zászlóvivője
folytatta békepolitikáját. A 
XVH. Pártkongresszuson Sztálin 
elvtárs igy fejtdtte ki e politi
kát: „Mi a béke melléit vagyunk 
és a békét védjük. De nem fé
lünk a fenyegetésektől és ké
szen vagyunk rá, hogy a hábo
rús uszitók csapásaira csapással 
feleljünk."

A MÁSODIK VILÁGHÁ
BORÚ FOLYAMÁN

Amikor Anglia, az Egyesült 
Államok és Franciaország impe
rialistái újból tervbe vették a 
Szovjetunió elszigetelését s a há
borús politika boszorkánykony
hájában kifőzték, hogy a legfa
lánkabb imperializmust, a né
met fasizmust szabadítsák rá a

Napunk, a Kremlben ragyogj örökkön,
S hozzuk dalos szivünk, virágot hintve,.
Hisz nincsen ember, nincs az egész földön,
Aki a népnek olyan drága, mint te.

DZSAMBUL DZSABÂJEV

Szovjetunióra, Sztálin elvtárs 
maró gúnnyal leplezte le a hábo
rús uszitók sötét cselszövéseit s 
a Kommunista Bolsevik . Párt 
XVIII. Kongresszusán igy jelölte 
meg a Párt feladatait a külpoli
tika terén. 1. Folytassuk tovább
ra is a béke és a kereskedelmi 
kapcsolatok megerősítésének po
litikáját az összes országokban.
2. Legyünk óvatosak, nehogy or
szágunkat viszályokba vigyék 
bele a háborús provokátorok, 
akik megszokják, hogy idegen 
kezek kaparják ki számukra a 
gesztenyét a tiizből. 3. Minden
képpen növeljük Vörös Hadsere
günk és Vörös Hadiflottánk har
ci erejét. 4. Erősítsük a nemzet
közi baráti kapcsolatokat a világ 
dolgozóival, akiknek érdekük a 
népek közötti béke és barátság.

A Sztálin elvtárs útmutatásait 
követő szovjet külpolitika nagy 
győzelmeként, a háborús uszitók- 
nak nem sikerült arra kényszari. 
teniök a Szovjetuniót, hogy egy
magában harcoljon Németország
gal és Japánnal. Amikor pedig 
az olcsón szerzett sikerektől 
megmámorosodott hitleristák rá
törtek a Szovjetunióra, a ne:m 
zetközi helyzet a Szovjetunió' 
számára sokkal előnyösebb v°lt, 
mint a fasiszta támadóhad járat/ 
kezdetén.

A Nagy Honvédő Háború 
alatt újabb felelősségteljes fel
adatok álltak a szovjet külpoli
tika előtt. E külpolitikának a fő; 
célja az ellenség fölötti mielőbbi 
győzelem volt. Ugyanakkor a 
szovjet külpolitikának meg c 
lett birkóznia az angol és ame
rikai részről megnyilvánuló szá
mon cselszövéssel, a hitlerista 
Németország elleni aktív hadmű
veletek szabótálásával, a má"o 
dik nrcvonal memrditásával knp- 
c-soln.'os szabotázzsal és huza
vonával. Az Egyesült Államok és 
Anglia következetesen megszeg
ték szövetséges! kötelezettségei
ket. Az Associated Presa tudósi- 
f.óiánnk válaszolva. Sztálin elv. 
tára nyíltan kijelentette: „ahhoz 

a segítséghez képest,, amelyet a 
Szovjetunió nyújt szövetségesei
nek. mikor magáravonja a német 
fasiszta hadak főerejét ,— az a 
segítség, amit a szövetségesek a 
Szovjetuniónak nyújtanak, egjr 
előre kevéssé kézzelfogható. , E 
segítség fokozása és megjavítása 
érdekében csak egyre van, szük
ség: arra, hogy a szövetségesek 
teljes egészében és idejében ele
get tegyenek kötelezettségeik
nek."

A háború idején Sztálin elv
társ nemcsak irányelveket adott 
a szovjet külpolitikának, hanem 
személyesen vezette a legfonto
sabb tárgyalásokat a külföldi 
államok képviselőivel.

Amint Sztálin elvtárs zsenia- 

lis vezetésével a Szovjet Had
sereg egymásután mérte meg
semmisítő csapásait a hitleris
tákra, ugyanúgy domborodtak 
ki a jövő békés építésének pro
blémái. Még a Nagy Honvédő 
Háború folyamán, 1943 novem
ber 6-í beszámolójában 'Sztálin 
elvtárs lefektette a szovjet kor
mány programmját az európai 
népek gazdasági, állami és kul
turális életének megszervezése 
és újjáalakítása kérdésében. A 
tartós és demokratikus béke 
programmja volt ez. Sztálin 
elvtárs útmutatásait követve, 
ezért a programmért harcolt 
és harcol a Szovjetunió kormá
nya és diplomáciája.

A NAGY HONVÉDŐ HÁ
BORÚ UTÁN

A hitleri fasizmus felett ara
tott történelmi győzelem szük
ségszerűen magával hozta a 
Szovjetunió tekintélyének, és 
befolyásának hatalmas arányú 
növekedését. E tekintélyt és be
folyást a Sztálin elvtárs útmu
tatásait követő szovjet külpoli
tika a demokratikus és tartós 
béke biztosítására használta fel. 
A béko biztosításának kérdése 
most már azt követelte, hogy a 
népek összes imporialistaclle- 
nes és demokratikus erői egyet
len hatalmas táborba egyesül
jenek az újabb háborús kalan
dok ellen, az amerikai és angol 
imperializmus újabb háború ki. 
robbantására irányuló sötét ter
vei ellen.

A háború után a demokra
tikus és békeszerotő tábor, va
lamint a bábomban meggyen
gült és háborús profitját el
vesztett imperialista tábor kö
zött egyre inkább kiéleződött a 
harc. E harcban Sztálin elvtárs 
vezeti « világtörténelem folya
mán elsőizben létrejött hatal
mas és szervezett békefrontot.

A szovjet, diplomácia Sztálin 
elvtárs útmutatásait és a sztá
lini politika elveit követve, 
óriási munkát fejtett ki a há

borús gyújtogatok leleplezése 
terén az JENSz szervezetében. 
Sztálin elvtárs többizb.m rá-" 
mutatott, hogy az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének milyen 
nagy és komoly fontosságot tu
lajdonit és hogy e szervezetnek 
be kell töltenie a béke és biz
tonság ügyének biztosítását. 
ENSz azonban egyre inkább az 
amerikai imperializmus enge
delmes eszközévé vált, a „Bá
lint útmutatásokat követő szov
jet kormány külpolitikája vOp 
az, amely tántorithatatlanul 
küzdött az ENSz alapszabály
zatának szigorú betartásáért, 
hatalmas tevékenységet fejtve 
ki a háborús gyújtogatok lelep
lezése terén, az atomfegyver és 
egyéb tömegirtó fegyverek be
tiltásáért, a fegyverkezés kor
látozásáért. A szovjet küldött
ség ilyenértelmü javaslatai 
napnál világosabban bizonyít
ják az egész világ előtt, hogy 
a Szovjetunió harcol a béke 
fenntartásáért, az amerikai im
perialisták és lakájaik viszont 
minden igyekezetükkel aKadá- 
lyokaf gördítenek a béke kiví
vása útjába.

A koreai háború ki lobbanta • 
sával az amerikai imperialisták 
immár a nyílt; agresszióra tér-: 
tek át, semmibe véve a népek 
szabadságjogát és gúnyt üzva 
az Egyesült Nemzetek Szerve
zetének sarkalatos elveiből. A 
Koreában végrehajtott pusztí
tások és tömeggyilkosságok, a 
Kinai Népköztársaság ellen el
követett támadások, az ameri
kai és angol kormány, magatar
tása, Truman hisztérikus nyi
latkozatai mind arra vallanak, 
hogy az amerikai imperialisták 
ki akarják terjeszteni az 
agressziót, újabb háborús ka
landokban keresnek kivezető 
utat az egyre szorongatóbbá 
váló válságból. E háborús ka
landorpolitika ezúttal is első
sorban a szocializmus hazája 
ellen irányult.

A SZOVJETUNIÓ HATAL
MASABB, MINT VALAHA

■ A Szovjetunió azonban hatal
masabb, erősebb, mint valaha. 
A következetes szovjet békepo
litika pedig a szovjet állam 
óriási erejének tudatán nyug
szik. A sztálini békepolitika a 
Szovjetunió államérdekeivel 
együtt a világ összes dolgozói
nak érdekeit védi, mert a világ 
dolgozóinak érdeke békét kí
ván, tehát érdekük azonos a 
Szovjetunióéval.

A sztálini külpolitika az ösz- 
ezes országok dolgozóinak er
kölcsi szolidaritására támaszko
dik. S a történelem azt igazol
ja, hogy akik a Szovjetunióra 
törtek a múltban, vagy akar
nak törni, azok az igazságos és 
föltartóztathatatlan történelmi 
haladással szálnak szembe. Az 
összes országok békevágyó 
emberei a Szovjetunió felé, a 
béke, az igazi demokrácia, a 
népek szabadságának és függet
lenségének támasza, a történel
mi haladás hordozója felé te
kintenek. A sztálini bókepoliti- 

, ka sikerét jelzi a stockholmi 
bókefel hívásra gyűjtött sok
százmillió aláírás ■ világszerte, 
jelzik a népi demokratikus or
szágok nap-naputáni győzel
mei, a Német Demokratikus 
Köztársaság megalakulása ás 
erősödése, a hatalmas kinai nép 
történelmi győzelme. E politi
ka világraszóló győzelmét jelz-i' 
a Béke Hívei második Világ
kongresszusának hatalmas vissz

hangja, határozatai és felhívá
sa, s a Béke Világtanácsának 
megalakulása, amely . a béke 
megvédésének erősebb és haté
konyabb szervévé vált, mint az 
amerikai imperializmus eszkö

zévé süllyedt ENSz.
A béketábor nagy vozetőjő- 

nok, Sztálin elvtársnak nevét 
a békéért, demokráciáért és a 
szocializmusért harcoló sokszáz 
milliá ember írja zászlójára és 
zárja szivébe. Lángeszű tanitó- 
mcsterünk. az általa is gazda
gított marxista-leninista tudo
mány segítségével mindig vilá
gosan és helyesen látta előre, 
nemcsak az események olkövct- 
kezendő irányát, hanem a gy°- 
zclcmhcz vezető legbiztosabb 
uțat is.
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[Jj vizierőmü épül Várfalvánál,

a dolgozók szolgálatába állítják 
az Aranyos-íolyó erejét

Zúgva, örvénytverő sziklák 
között rohan az Aranyos. A 
kétezer méter magas Nagybi- 
bar oldalától, a forrásvidéktől 
le Várfalváig közel kilencven 
kilométer hosszúságban hegyi» 
falvak partjait mossa. Sebes, 
bővizű hegyipatakok szaporít
ják a folyó vizét. Várfalvánál, 
ahol az Aranyos kilép a havasi 
vidékből, hogy öntözze a dúsan 
termő síkságot, hatalmas erő
vel tör ki a víz a szűk hegyszo
rosból. Hullámokat vet, s tajté- 
koznak az örvények.

.Az Aranyos folyása mentén, 
a forrásvidéktől a lapályig, alig 
használják ki a viz erejét. Két- 
három kicsiny 
kerekét forgatja az ár, saz erő 
nágyrésze: millió és millió ló

parasztmai ont

„A villamosítás és országunk vizei felhasználása tervének alkal
mazása növeli hazánk gazdasági erejét, s ilymódon a szocializ
mus és a béke ügyét szolgálja."

(Gh. Gheorghiu-Dej elvtárs jelentéséből, az ország 
villamosítási tervéről a RMP KV plenáris ülésén.) 

fékezték a folyót. Külföldi tő
kések, a mi dolgozóink verejté
kével gátat emeltek az Aranyos 
elé. Előbb Tordán cellulóze- 
gyárat építettek, később a gá
tat, hogy a víz erejével villa
mosáramot termeljenek, s azzal 
hajtsák a gépeket.

A várfalvi gát, a vizierőmü 
és Torda, a gyár között hét falu 
terül el. A vizierőmü elegendő 
áramot termelt, s lehetőség 
nyílott a falvak villamosításá
ra is, de a tőkések nem vezették 
be a 
mot, 
sabb 
volna 
A tőkések 
ták a falvakat, a népet, 
ták: csakis a tudatlan, felvilá- 
gosulatlan embereket lehet ki
zsákmányolni. A tőkések nem

erő — kárbavész. Nem sokáig. 
A. tordarajoni néptanács, a Ro
mán Munkáspárt kezdeménye
zésére, az építő emberek hadse
regét küldötte Várfalvára. Mér
nököket, geológusokat, építésze
ket. A néptanács szép feladattal 
bízta meg a tudósok és szak
emberek csoportját. Feladatuk
ként jelölte meg, hogy az or
szág villamosítási tervének 
megfelelően tanulmányozzák, 
gondolják el és valósítsák meg 
a begyszoros kapujánál az Ara- 
nyos-folyó megfékezését, hogy 
a természet erejét a dolgozó 
emberek szolgálatába állítsák.

AMIT AZ ..URAK" 
CSINÁLTAK

Vártáivá közelében már egy
szer, hatvan évvel ezelőtt meg

villanyt. Nem adtak ára
mért az kultúrát, maga- 
életszinvonalat jelentett 

a vidék dolgozói számára, 
sötétségben tartot- 

Tud-

adtak áramot a falvaknak, el
utasították a környék dolgozói
nak ilyenirányú kérését.

Ócskavasnak adtak el
A GÉPEKET

Nem soká működött a tordai 
gyár. Fejlődött a technika, elavul
lak a tordai üzem gépei, nem haj
tottak elég hasznot a tőkéseknek. 
Leállították a gyárat és a villany
telepekét. A falvak újra kérték a 
vizierőmüvet. kérték a villanyt. A 
kapitalista csoport nagy árat kö
vetelt. Olyant, amit a dolgozók 
nem fizethettek meg. Ez 1912 tava' 
szán történt. A nyár derekán a tő
kések eladták a villany telepet egy 
másik tőkés • csoportnak. Sokkal 
alacsonyabb áron annál, amit a 
dolgozók kínáltak. Uj tulajdono
sok, dúsgazdag földbirtokosok: 
Bors Mihály, Abrudbányai Ede és 
Keglovits gróf Várfalva közelében 
gipszgyárat építettek, A víz az 
áramfejlesztőket, az áram a gépe
ket, a gépek pedig a három föld
birtokos számára hasznot hajtottak. 
Egy napon aztán,'a harmincas évek 
derekán Bors Mihály, a Vidék lég*  
gazdagabb embere, főbelőtte ma
gát. Vagyonát, közötte a gyárat 
és a villanytelepet az unitárius 
egyházra hagyta. Mindez azonban 

A

A miriszlói kollektív gazdas ág dolgozói 
elindultak a bőség utján

„ ... a kolhozok útja, a szociális mus útja — az egyetlen helyes 
ut a dolgozó parasztok számára."

Minthogyha egyenesen kollek
tív gazdaság létesítésére alakult 
volna a táj. Emiit, a Maros-part 
hosszában búzatermesztésre alkal
mas síkság, távolabb, az ország
úton túl verőfényes oldalak, sző
lőművelésre való dombok, a va
súti töltés mentén zöldséges 
kertnek kínálkozó meleg talaj, a 
dombok háta megett pedig kövér 

■ füvet termő kaszálók, legelők.
; A táj közepén, a lanka alatt 
fehérlenek a falu: Miriszló há
zai. A falu körül minden, ami 
csak kell: dús földek és szőlő
hegyek, vasút, országút, s közel 
a város, Nagyenyed is.

Kollektív gazdaságnak való vi
dék, mintha a természet is arra 
alakította volna. A miriszlói sze
gény- és középparasztok nem is 
késlekedtek. A környéken ők 
alakították meg az első kollektív 
gazdaságot. Hatvannégy család, 
százharminc felnőtt, dolgozó em- 
bér. kétszáz hektár szántóval, 8 
hektár kaszálóval és tizenkét 
hektár szőlővel alakított kollek
tív gazdaságot.

Nyáron avatták közös birodal
mukat. Az idei termést még 
egyénenként aratták, mindegyi
kük azt, amit vetett. A szőloföl- 
dek termését már közösen szilre, 
telték. Most hatalmas hordókban 
tisztul a bor a pincében. A por
ból vittek kóstolóba Enyedre is, 
Újvárra is. meg a távolabbi vá
rosokba. Miriszló híres szőlőter
mő vidék, régen is jó borokat 
szüreteltek erre, de a kollektíva 
bora az eddigi jó hírnévnek is 
felette áll.

AT ALAKÍTJÁK A GAZDA
SAGOT

El is határozták a tagok, hogy 
egészen átalakítják a gazdasá 
got. Eddig eguc.nj gazdaságaik
ban minden fajta . növényt ter
mesztettek. . Búzát. kukoricát, 
krumplit, répát, szőlőt, kendert, 
me.g hosszú volna felsorolni, hogy 
még mi mindent. Egy kicsit eb
ből is egy kicsit abból is. de 
semmiből sem eleget.

Nemrégen összeült g gazdaság 
minden tagja. A gyűlésen ott 
volt a rajoni néptanács mező
gazdasági mérnöke, is. Alaposan 
átbeszélték a gazdaság kérdéseit, 
s eredményként leszűrték, hogy 
l:éf mezőgazdasági ággal foglal, 
koznak a jövőben behatóan: a 
szarvasmarh alany észt őssel és a 
szőlészettel.

1 gyűlés óta. keveset, alszik éj- 
szakánként Ispas Ion, a gazda, 
súg elnöke. Ha esik az cső. ha 
csillagos az ég, már hajnalban 
telkei és ott található a. szék-

házban. Járja az udvart. Bármi
lyen nagy is a sár, nem tudja 
egyhelyben fogni az elnököt. Js- 
pas Ion válogatja a helyeket, ke
resi a legjobbat.

— Ide építjük az uj istállót, 
ide a gépszint, amoda a tyukte. 
nyésztő telep házait.

Mikor kivilágosodik,, az elnök 
és a vezetőség többi tagjai «' 
dombokat fürkészik, keresik, 
hogy merre terjesztik a szőlőt 
tovább, hogy tavaszra előkészít
senek mindent, csak az ültetés 
maradjon hátra.

így, tervezgetéssel vannak az 
istállót és az állat állományt ille
tően is. Nemrégiben benijártak 
a városban, ott megbeszélték az 
illetékesekkel, hogy a sovány, 
gyenge tehénkéket, amelyeket a 
tagok hoztak be a gazdaságba, 
erős, jóltejelő állatokra cseré
lik ki.

ÉPÍTKEZÉSRE KÉSZÜLJEK
A székház környéke minden

kor mozgalmas képet nyújt. 
Minden tag erősen érdeklődik a 
tervek iránt. No meg most van 
a kerthelyek osztása is. Az alap
szabály értelmében minden tag 
huszonöt ár földet kap, amin a 
háztartásához szükséges vélemé
nyeket termeszti. Akinek a háza 
mögött nagyobb kert volt, abból 
levágnak, hogy huszonöt ár le
gyen, akinek pedig nem volt 
ilyen telke, az kapott. Deák Bo-t 
tos Jánosnak eddia csak hét ár 
saját kertje volt, Tallos Mihály
nak alig tíz ár. Most mindkettő
jük kertjét huszonöt árra egészí
tették ki.

Építkezésekre készülnek a mi
riszlói kollektívában. Korszerű 
gazdaságot létesítenek itt. Per
sze, ez nem megy egyszerre. Egy. 
vagy több esztendő is beletelik, 
míg mindennel készen lesznek.

Á tagok murikalcndülctc Inzto 
sitéka a sikernek. Tallos Dénes, 
Tallos Imre, Moldovait Ștefan, 
Grisan Mihail, Zsigmond Zsiga, 
Szőcs Margit és Tallos Ilona a 
gazdaság legjobb, legszoraalma. 
sabb tagjai. Az őszi munkák so
rán élenjártak, jó példát mutat
tak társaiknak. Olyan jó hatás
sal volt munkalendületük a töb
biekre is, hogy az ősei tenniva
lókat. közel egy hónappal a kitű
zött határidő előtt befejezték a 
gazdaságban, A tanok közölt 
mindössze két. háiuUcidlogő van. 
Dec-an Marian e's Moldován 8c- 
bastifn. Ezek nem, eléggé felvi
lágosultak. A téli hónapokat, a 
hosszú, téli estéket tanulásra 
használják fel a gazdaság dolgo-

(SZTÁLIN: A Szovjetunió 
agrárpolitikájáról.)

sói. Felvilágosítják a hátulkullo- 
gókat is, hogy azok is tevéke
nyen kapcsolódjanak be az építő 
munkába. »

Még csak a tél elején vagyunk, 
de a mmszlói kollektív gazdaság 
tagjai számlálják a napokat, a 
tavasz jöttét. Még hó nem hul
lott a tájra, de már az olvadást 
várják, hogy nekifoghassanak a 
tavaszi munkának. Gazdaggá, 
széppé akarják tenni életüket. S 
alkotó munkájuk nyomán gaz
dagság, bőség terem.

nem változtatott. a helyzeten, 
falvak nem kaptak áramot.

Rövidesen újra változás állott be. 
A természet ereje közbelépett. Az 
Aranyos szembeszállóit a tőkések
kel. A folyó éveken át' ostromolta 
a gátat — amelyből a tőkések, hogy 
minél kevesebbe kerüljön az épít
kezés, rengeteg szükséges anyagot 
elloptak —, átszaki otta a betont.

Az egyház megegyezett a társtu
lajdonosokkal. Ócskavasnak adták 
el a vagyontérö, erőt termelő gépe
ket, amelyek megkönnyíthették 
volna az aranyosszéki falvak dol
gozóinak munkáját, szebbé tehet
ték volna életüket. A hatalmas 
turbinákat összetörték, az áram' 
fejlesztögépeket szétszedték 
romboltak, de nem engedték meg, 
hogy az üzem a dolgozó nép szá
mára termeljen áramot.

Öl éven át üresen állottak az 
épületek s az Aranyos vize tovább 
mosta, pusztította a gátat. Azután. 
1940-ben uj tőkés vállalkozó buk
kant fel a vidéken. Egy Haiter Jó
zsef nevezetű csipkegyáros Haíter 
összeszedte a várfalvi, sinfalvi & 
rákosi ácsokat. Cölöpöket vásárok,

követ hordátok s megjavította a 
gátat. Egy turbinát is szerzett, meg 
áramfejlesztő gépeket. Csipkegyá
ra' létesített, a víz újra a tőkés 
ellen tört. Újra elmosta a gátat 
Kevés idő múlva Sztálin elvtárs le
győzhetetlen hadserege felszabadí
totta népünket a fasiszták jármá
ból. S a dolgozó nép, a Párt veze
tésével úgy elmosta a tőkés ura
kat, akárcsak az Aranyos vize a 
tőkések gátját.

A felszabadulástól mostanáig, hat 
éven keresztül a viz mind mé
lyebbre és szélesebbre mosta med
rét. Amint kikanyarodik a hegyek
ből, megszelídül, s várja, hogy, a 
dolgozók alkotó lendülete gátat 
emeljen folyása elé. Roppant víz
tömeg, hatalmas erő tárolására, 
felhasználására nyílik itt lehetőség.

UJ GAT ÉPÜL
Az eltelt években sok dolgunk 

volt. Meg kellett teremteni a dol
gozók államának alapjait hazánk
ban. Most elérkezett az idő, rátér
hetünk a további fejlődés széles 
távlatait megnyitó villamosításra. 
A Román Munkáspárt kezdeménye
zésére, vezetésével megkezdtük ezt 
a munkát. Hatalmas, központi vízi
erőmüvet építünk az ország külön
böző vidékein. . A néptanácsok a 
helyi erőforrások felhasználásával 
kapcsolódnak be az ország villa
mosításának megvalósításába.

Várfalván uj gátat, uj vizierő
mü vet építenek. Egészen mást, 
mint a tőkések építettek volt Az 
uj gát közel száz méter hosszú 
lesz, nagyobb, erősebb, mint az, 
amit a tőkések csináltak- Az áram
fejlesztő gépek pedig sokezer kilo
wattot adnak majd az aranyosszéki 
falvaknak. A nagy mü hamarosan 
elkészül. Amint a vízállás lehetővé 
teszi, munkások százai látnak épí
téshez. Az anyagok nagyrészét , és 
a gépeket már beszerezte a nép
tanács. ■ , .

Néhány hónap múlva az uj1 vizi- 
erőmütői hosszú kilométereken vé
gigfutó vezetékek viszik az áramot 
Várfalvára, Rákosra, Kövendre, 
Sinfalvára. Bágyonba és fel a he
gyek közé, Borévre. Fényt, bol
dogságot, jobb életet és több kul
túrát visznek a drótok az aranyos
széki falvakba. A folyó vad vizét, 
a viz vad erejét a dolgozó embe
rek szolgálatába állítjuk.

(sz. ey-I

Mz osztál^ellesiség dleo vivőit sitiid faarcban 
edződött a gfalni 55SV3áj!8S 1“ kollektív gazdaság

A föut mentén, az erdő alatt egy
más mellett sorakoznak a volt föl
desúri kúriák. Az egyikben. Gallos 
Viktor volt 380 holdas földesür há
zában van a „Május 1” elnevezésű 
kollektív gazdaság székháza. Még 
rövid ideje annak, hogy kollektív 
gazdaság alakult Gyaluban. Ez év 
tavaszán 48 család lépett be a kol
lektívába, ma már. 52-re emelke
dett számuk. A gazdaság megalakí
tásáért kemény harcot folytattak a 
falu öntudatos dolgozói.

A szervezéshez még az elmúlt, év 
őszén fogtak hozzá. Volt jelentkező 
bőven, több mint 80 család. Azok, 
akik a pártszervezet irányításával 
a kollektív gazdaság alakítását 
kezdeményezték a faluban, erősen 
megrostálták a jelentkezőket. Kide
rült, hogy kulákok is megkísérelték 
a bejutást s volt olyan is. aki úgy 
gondolja, hogy a kollektívában 
nem kell dolgozni s munka nélkül 
kap majd fizetést, a felavatás előtt 
kirostálták ezeket is.

A PARTSZERVEZET TAMO- 
GATASAVAL

Iacob Dumitru, Bodea Gavrila. 
Tíyés Györgyi, Sfarlea Vasile én 
Muntcanu Teodor voltele azok a 
dolgozó földművesek, akik a gaz
daság létesítésének kérdését felve
tették és1 a ..Má/Us 1" kollektív 
gazdaság megalakításáért követke
zetesen harcoltak. A pártszervezet 
minden lépésüket támogatta. Ezzel 
a segítséggé)
a nehézségeket, 
a kulákok és a 
álló öntudatlan 
dóséit. A fal" 
lesték a kulc ..
Bercin Petiit. Mnresan losif, Brcn- 
da Vasile, Szapan Demeter, Újvári 
Árpád, Precup Alexandru. Mlron 
Ștefan Kovács Júlia éi« Majc.r 
Miklós nagygazzlák mindent, elkö
vettek. hogy niegakatlalyozzák a

sikerüli: leküzdeniük 
sikerűit legyőzniük 
kulákbefolyás nbitt 
embert I; mcslcrke- 
k gőzéi előtt lelop- 
kai. Topán Slefnn.

kollektív gazdaság felavatását 
Rémhíreket terjesztettek a faluban 
s mikor ezzel sem értek eredményt, 
még aljasabb módszerekhez folya
modtak. Sándor Györgyre, a hol- 
lektiv gazdaság egyik tagjára az 
utón támadtak rá Crlsan Dumitru 
gogu és Dóczi András. Hátulról 
mentek neki a kollektíva tagnak, 
orvul, s tettleg bántalmazták. Dó
czi Györgyöt, Teutan Ion, a kulá
kok egyik felbérelt embere tá
madta meg. így, verekedéssel akar
ták megfélemlíteni a gyalui dol
gozókat el akarták riasztani őket 
attól, hogy kollektív gazdaságba 
tömörüljenek.

Hiábavalónak bizonyult azonban 
a kuüíkok mcs;erkedéj;e. Hiába 
követtek el aljas tetteket, a gya
lui dolgozókban erős volt a bősé
ges, boldog élet u'áni vágy. A nyár 
elején megalakították a kollektív 
gazdaságot.

JÖL VÉGEZTÉK AZ ŐSZI 
MUNKÁKAT

Az őszi munkálatokat, a mély
szántást is elvégezték. Harminc 
hektár búzatermő területen a bő
séget biztosi ió szovjet módszert, 
kereszt vetést alkalmaztak a kollek
tív gazdaság tagjai. További nyolc 
hektárt soros vetesse! müveitek 
meg, 20 hektár gabonatermó földet 
pedig tavaszra készítettek dő.

A munka most sem szünetel. Öt 
hektár gyümölctű;e van a kollektív 
gazdaságnál:, 
munka akad 
a termőfákat s a 
kel) ásni a talaj'. A

Szorgalmasan dolgoznak 3 gaz
daság tagjai. Pop Gheorghe Gyűri. 
Sándor László, Krasznai György. 
Coman loan tanaru, Coman loan 
sperioac. Varga Ferenc, Rákóczi 

' .Tánca, Dóczi György es Sfarlea 
Gavriía a gazdaság legjobb dolgo
zói. Egyetlen napot sem hiányoz
tak a munkából. Vannak azonban, 
akiket még serkenteni kell. Lapu- 
san Vasile Vencel. Kádár István, 
Sfarlea Nicolae Ciroc és Vadan 
Nicolae beléptek a gazdaságba, de 
munkára "nem ;iárnak rendesen. 
Ezek a tegok maid a terményei- 
osztás során megértik azt. hogy a 
kollektív gazdaságban mindenki 
munkája után részesül terményben 
s a kollektív gazdaság bőséges éle
tet nyújt, azok számára, akik be
csületesen dolgoznak.

Építenek a gazdaságban

A fák körül sok 
Meg l.n’.l takarítani 
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A gyalui kollektív gazdaságban 
pillanatra sem szünetel a munka 
Ha az enyhe idő tovább tart és ha 
engedi, még a hideg beállta előli 
tyuktenyésztő telepei építenek. 5 
van még más tennivaló ts Uj h*  
tálló kell, s be kell fejezni az öw 
szes megkezdett munkálatokai•

Nem hanyagolják cl a tagok ne
velését . cm. Olvasókörök működne!' 
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az Írástudatlan embereket. heg» 
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J. V. Sztálint egyhangúlag megválasztották 

a moszkvai tartományi és városi szovjetbe

I Népköztársaságtmkban törvényerőre 
emelkedett a béke védelme

MOSZKVA. — (Agerpres.) „Jo- 
tsrif Visszárionovlcs Sztálint, a 
szovjet nép nagy vezetőjét egy
hangúlag megválasztották a moszk
vai tartományi és városi szovjet 
képviselőjének!” — ez a nagyszerű 
hír villámgyorsasággal terjedt a 
szovjet főváros gyáraiban, hivata
laiban és1 lakásaiban.

A moszkvai Sztálini-rajon gyá-j 
raiban és üzemeiben, ahol a nagy 
Sztálin a tartományi és városi 
szovjetben volt jelölt, villámgyülé- 
sek zajlottak le.

A vlllanyégő-gyár osztályain 
rendezett villámgyüléseken Ismert 
sztahanovisták, mérnökök és tech
nikusok szólaltak feL Kuznyecov 
mérnök, aki a 21-fík osztály vií- 
lámgyülésén beszélt, ezeket mon
dotta: „Sztálint, a szovjet nép ve

Wdhelm Pieck, a Német JXemokratikus 
Köztársaság eSnöke Varsóban

VARSÖ. — (Agerpres.) Wilhelm Pieck, a Ne
met Demokratikus Köztársaság elnöke december 
18-án Boleszláv Bierut, a Lengyel Köztársaság elnö
kének meghívására Varsóba érkezett.

Wilbelm Pieck kíséretében voltak Heinrich Rau 
és Hans Loch helyettes miniszterelnökök, Georg 
Dertinger külügyminiszter és más személyiségek.

Pieck elnököt az állomáson Josef Cyrankievicz 
lengyel miniszterelnök, Hllary Minc és AÍexandr 
Zavadsky helyettes miniszterelnökök, Roman Zamr 
brovszki, a lengyel nemzetgyűlés alelnöke, Sygmund 
Modzelevszki külügyminiszter és mások fogadták.

Varsó löbbezer dolgozója jötti az állomásra, hogy 
köszöntse Pieck elnököt. Az „Éljen a Német Demo

kratikus Köztársaság és Pieck ehlök!”, Éljen a len-* 
gyei és német nép közti barátság!”, ,,Éljen a világ 
béketábora, a Szovjetunióval az élen!”, „Sztálin — 
Bierut — Wilhelm Pieck!", „Béke, béke!” — jelsza
vak egymást követték.

Cyrankievicz lengyel miniszterelnök üdvözlőbe
szédében a többi között rámutatott arra, hogy a Né
met Demokratikus Köztársaság elnökének varsói 
látogatása jelképe a barátságnak a lengyel és német 
nép között, amelyek a Szovjetunió vezette Leketá- 
borban foglalnak helyet.

Pieck elnök válaszában hangoztatta, hogy a né
met küldöttség látogatása hozzájárult a lengyel és 
német nép közti barátság további megerősítéséhez.

A koreai hadihelyzet
ÉSZAK-KOREA. — (Ager- 

prés.) A Koreai Népi Demokra
tikus Köztársaság néphadserege 
főparancsnokságának december

Malnasanu Aurél budapesti román 
követ fogtídást rendezett a magyar 

fővárosban tartózkodó küldöttségünk 
tiszteletére

BUDAPEST. — (Agerpres.) Malnasanu Aurel elvtárs, a Román 
Népköztársaság budapesti követe, a Magyar-Román Barátsági Hét al
kalmából a Budapesten tartózkodó román kormányküldöttség tisztele
tére fogadást adott. A fogadáson megjelent Rákosi Mátyás, a Magyar 
Dolgozók Pártjának főtitkára, Révai József, a MDP főtitkárhelyettese, 
Rónai Sándor, a Magyar Népköztársaság nemzetgyűlése elnöki tanácsá
nak elnöke és az elnöki tanács tagjai, Dobi István miniszterelnök, a 
kormány több tagja és Mezincescu Eduarddal az élen a román kor
mányküldöttség. Resztvettek a fogadáson Kiszeljev budapesti szovjet 
nagykövet, Huan Cen, a Kinai Népköztársaság nagykövete, a baráti 
államok diplomáciai képviselői, valamint a magyar politikai, gazdasági 
és kulturális élet számos képviselője.

VARSÖ, — (Agerpres.) A lengyel 
főváros katonai törvényszéke most 
hozott ítéletet a három angol ál
lampolgárságú é«( egy lengyel ál
lampolgárságú vádlott felett akik 
egy idegen állam javára kémkedést 
folytattak. Az ítélet Claude Hanry 
Turnert 1 és félévi fogházra. Var
vara Bobrowszkát 1 évi fogházra, 
Gordon Nelms ési Henry Apporton 
vádlottakat egyenként 7 havi elzá
rásra Ítélték.

&
PERING. — (Agerpres.) Tokiói 

Jelentéi közli, hogy MacAr'.hur 
minden tiltakozás ellenére folytat
ja a japán háborús bűnösök sza
badlábra helyezését. December 
16-án MacArHiur főhadiszállása 
közölte, hogy december 27-én bün
tetésének kitöltése elölt elbocsát
ják a fegyházból Szir'ano és más 
hét japán háború.'-' bűnöst.

BERLIN. — (Agerpres.) A hoffi 
amerikai törvényszék 30 napi el
záró.-,rn ítélte Hans Jurgcn-Maycr 
17 tvc*  fiatalembert, mert béke- 
felhívásokat találtain nála. .A 
amerikai katonai ügyész vádbe- 
szódében azt állította, hogy Ma-

zetőjét és tanítómesterét egyhan
gúlag a moszkvai tartományi és 
városi szovjet képviselőjévé vá
lasztották. Boldogok és büszkék 
vagyunk, hegy szavazatunkat a mi 
szeretett Sztálinunkra adhattuk. 
Sztálin nevével az ajkán, a szov
jet nép bizalommal halad a kom-*  
munizmus utján.” .

Sztálin elvtárs egyhangú megvá
lasztásának híre a „Krasznaja Zár
ja” munkásainak körében hasonló 
lelkesedést váltott ki. Bickova 
mérnökné, aki az üzem egyik osz
tályán tartott villámgyüjésen szó
lalt fel, ezt mondotta: „Fejlesszük 
tovább a helyi szovjetek megvá4 
lasztásának tiszteletére indult ver
senyekben elért sikereket.” Bicko
va mémöknő nagy lelkesedéssel 
beszélt arról a boldogságról, hogy

18.án kiadott közleménye jelenti, 
hogy a néphadsereg egységei a 
kinai önkéntesek különítményei
vel együtt folytatják offenzivá-

yer, „veszélyeztette a megszálló 
hatalmak tekintélyét és biztonsá
gát”

w
BERLIN. —- (Agerpres.) Aq úgy

nevezett saarvidéki kormány négy 
hétro felfüggesztette a „Die Neue 
Zeit” c. kommunista lap megjelené
sét. Ugyanekkor megtiltotta a L’Hu- 
manité német kiadásának eladását 
és olvasását. A saarvidéki szak
szervezeti vezetők kijelentései sze- 
rinf a tilalomnak az a célja, hogy 
akadályozza a saarvidéki békemoz- 
galomnak fejlődését.

ae.

BERLIN. — (Agerpres.) Az ADN 
hírügynökség brémai tudósitó.'a je
lenti, hogy a hitlerista hadsereg 
cjlőcrnyős egységeiben szolgált 
volt katonák titkos összejövetelén, 
amelyet legutóbb tartottak Brémá
ban, megalakították az „ejtőernyő
tök szövetségét.”

A Szabad görög rádió jelenti, 
hegy az athéni monarchn-fashzta 
bíróság halálra i'é'.te Kokinosz 
szakszervezeti vezetőt, az1 ismert 
hazafit- 

a sztálini korszakban, a kommu
nizmus építésének korszakában él
het cs dolgozhatik.

MOSZKVA. — (Agerpred) ' A 
moszkvai tvárosi válasEtóbizot'bág 
közleményt adott ki a moszkvai 
dolgozók szovjetjének 1950 decem
ber 17-én történt megválasztása 
eredményéről.

December 18-án reggel 5 óráig a 
moszkvai városi íváJasEtóbizottság 
a rajoni választóbizottságok részé
ről mind az 1667 választókerület 
összerátefli eredményét tnegkapta. 
Ezek szerint a moszkvai városi 
szovjet választóinak jegyzékébe 
felvett személyek 9999 százaléka 
résztvett a válaszoláson. A válasz
táson résztvett választók 99.79 szá
zaléka a kommunisták és párton- 
ktvüüek blokkjára szavazott.

jukat, valamennyi frontszaka
szon é3 mind több területet sza
badítanak fel. December 15-én 
Joncson kerületében a néphadse
reg egységei Dzenkoku felé elő-' 
nyomulva felszabadították ezt a 
várost, amely a 38. szélességi 
fokon fekszik s megsemmisítet
ték az ellenségnek ebben a kör
zetben lévő csapataik. A Dzenko
ku város felszabadításáért folyó 
harcokban a néphadsereg egysé
gei több mint 900 ellenséges ka
tonát és tisztet öltek meg vagy 
sebesitettek meg. Több mint 14Ó 
hadifoglyot ejtettek s a követke
ző hadianyagot zsákmányolták: 
4 darab 120 mm. ágyú, 3 darab 
105 mm. ágyú, 10 könnyű és ne
hézgépfegyver, 8 önműködő fegy
ver, több mint 200 puska, 5 rá
dióállomás, 25 tehergépkocsi, 100 
kilométer telefonhuzal, több mint' 
300 láda különböző űrméretű 
ágyulövedék, valamint nagymeny- 
nviségű más fegyver és lőszer. 
Elpusztítottak két tankot és két 
tehergépkocsit. A fronlt nyugati 
szakaszán a néphadsereg egysé
gei több sikeres ceapás után fel
szabadították Sariwon, Schyn, 
Sinmak, Nancson és Keumcson 
hadászati pontokat. A nyugati 
partvidék hosszában a 38. széles
ségi foktól északra fekvő váro
sok és falvak felszabadultak.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Harry Byrd, amerikai szenátor a 
szenátus hadügyi bizottságának 
tagja, — amint az United Pre3s 
hírügynökség jelenti — „a lég. 
magasabb katonai vezet'őktől 
származó bizalmas értesülések 
alapján" szombaton kijelentette, 
hogy „két hete teljesen világos 
lett, hogy az amerikai csnnapo
kat ki kell vonni Koreából".

Byrd hozzátette, hogy az Egye
süli Államoknak még nem áll 
rendelkezésre kiképzett tartalék" 
C-, „az ENSz-bcli szövc'ség.?- 
sek npm fognak több c-mpsto1-. 
kü’deni". „Annyira legyó'ztok 
bennünket Koreában — hangsu.. 
lyozta Byrd, — hogy a halál, 
vagy a hadifogság clkcrüihotot 
len, hacsak a csapatokat nem si
kerül visszavonni, vagy elszállí
tani."

Két nagyjelentőségű törvényt 
szavazott meg a RNK Nagy 
Nemzetgyűlése a napokban: az 
ötéves tervről szóló törvényt és 
a béke védelmének törvényét. 
Nem véletlen az, hogy mindkettő 
szinte egyidöben került a Nagy 
Nemzetgyűlés elé. E történelmi 
jelentőségű kérdések, népünk har
cának vezető eszméi, szorosan 
összetartoznak, ötéves terveink
kel boldogabb jövőnket, a szocia
lizmust építjük, ennek megvaló
sításához pedig békére van szük
ségünk, Ezért köszönti nagy 
örömmel és támogatja minden 
erejéből országunk dolgozó népe 
a béka védelméről szóló tört 
vényt, akárcsak fényes szocia
lista jövőnk első ötéves tervét.

A törvény megszavazásával a 
Nagy Nemzetgyűlés arra a felhí
vásra válaszolt, amelyet a Béke 
Hívei II. Világkongresszusa in
tézett az összes országok parla
mentjeihez. Az a tény, hogy 
országunk az elsők között adott 
ennyire konkrét és félreérthetet
len választ a kongresszus felhí
vására, azt bizonyítja, hogy né
pünk törhetetlen határozottság
gal halad a béke kivívása utján, 
hogy a dolgozó nép és kormánya 
között a legteljesebb összhang 
uralkodik s a RNK kormánya az 
ország dolgozó tömegeinek nagy 
célkitűzéseit, valódi létérdekeit 
képviseli.

A nemzetközi események azt 
igazolják, hogy a béke nagy 
ügye egyre fokozottabb, elszán- 
tabb és céltudatosabb harcot, 
egyre nagyobb eröfésziléseket 
igényel a világ minden népétől. 
Amint arra a varsói világkon
gresszus küldöttei is élesen-rá
világítottak. az amerikai és an
gol imperialista uralom alatt le
vő országokban egyre súlyosabb 
és fenyegetőbb méreteket ölt a 
háború érdekében folyó gyilkos 
propaganda. Nyilvánvalóvá vált 
az is, hogy' az amerikai impe
rialisták pusztán gépekkel, hadi
felszerelésekkel nem indíthatnak 
háborút, bármennyire is szeret
nék. Emberekre, katonák milliói
ra van sükségük — s hogy, a 
Szovjetunió ellen vagy a népi 
demokratikus országok ellen 
küldhessék őket, hosszas élőké, 
szitésre van szükségük. Ezt a 
célt szolgálja az amerikai és an
gol imperialisták egyik fő eről
ködése, a tömegek félrevezetése, 
becsapása és elállatiasitása, a 
rablás és gyilkolás szellemében 
való nevelése. Erre pedig minden 
eszközt megfelelőnek tartanak. 
Igen jellemző például az. hogy 
az Amerikai Egyesült Államok 
és Anglia vezető körei bátorítják 
és támogatják a William Vogt- 
féíle úgynevezett tudósok ideo
lógiáját" , amely szerint a hábo
rú igen „szerencsés" eszköz a 
„túlnépesedett" föld lakosságá
nak csökkentésére. Más „tudó
sok" szerint bármely tudományos 
technika akkor fejlődhetik igazá
ban, ha abból a háborúnak van 
haszna.

Ilyen „ideológiai megalapo
zottsággal" működik nap, mint 
nap és uszít a Szovjetunió elleni 
gyűlöletre és háborúra egy egész 
sereg burzsoá politikus, újságíró 
és a kapitalista rendszer más 
szekértolója. Céljuk nvilvánv^ 
lóan az. hogy az egészséges em
beri gondolkodás mcgmctclyezé. 
séveí cs lealjaritásával háborús 
pánikhangulatot teremtsenek és 
előkészítsék a tömegeket egy 
újabb világmészárlásra.

A fékevesztett háborús hiszté
ria ellenére, az amerikai impe
rialisták, Truman és klikkje, 
nem képesek célf érni. A hábo
rús propaganda soha oluan ke. 
viény ellenállásba nem ütközött 
az amerikai nép cs az imperializ
mus jármát nyögő többi nőnek 
részéről, mint Truman legutóbbi 
1: !,-'.'.érik-’.s háboríts miilatkoz'jla. 
Mér; a. dollórhnneriaTizmms .saj
tója is kénytelen volt bíráló . 
hangon írni Truman kirohanásá
ról, nagymértékben „tapintat, 
tannak" minősítve azt.

A koreai vereség feletti dühé
ben Truman ezúttal „rendkívüli 
a.lapotot" szeretne kihirdet let ni
c.z  Egyesült Államokban 7™*  
jelentene hogy az USA 
sagat teljesen háborús alanr.i-r 
helyezik, E manőverezést n ' 4 
gáti sajtóügynökségek ugy^ér 
telmezik. mmf az Egyesi u

hogy Truman és társai az ame. 
nkai nép bekeakaratát szeret
nek megtörni.. Igen -e^m^ 
azonban, hogy eppen most, ilyen 
körülmények között történtek az 
első szatotázscselckmények az 
USA-ban, a Koreába indított ha. 
difelszerelesek ellen és az általá
nos háborús készülődések ellen.

Az imperialisták és ügynökeik 
vad háborús terveivel szemben 
szilárd falként emelkedik a né 
pék békeakarata. A Béke Hívei 
Világkongresszusának határoza
tai, amelyek világosan, tömören 
és bárki által érthetően szólnak 
a békeszerető emberek százmii-. 
Hóihoz, óriási mozgósító erővel 
bírnak. A kongresszus felhívása, 
amely javasolja minden ország 
parlamentje számára, hogy lép. 
tessen életbe békevédélmi tör. 
vényt és ennek erejével büntes
se a háborús uszítást és az uszi- 
tókat, világosan mutatja a hábo. 
rus propaganda kiirtásának lehe
tőségét.

Erre a felhívásra válaszolt or
szágunk, amikor a Nagy Nem
zetgyűlés megszavazta a béke 
védelméről szóló törvényt. E tör
vényben országunk népe határo
zott állást foglal mindenféle há
borús propagandával szemben. A 
törvény leszögezi, hogy a. hábo. 
rus propaganda és a békét fe
nyegető minden cselekedet, sú
lyos bűntett a haza és az embe
riség ellen, mert veszélybe so. 
dórja az emberek életét és as 
emberi haladás vívmányait, kulr- 
turális és anyagi javait, egyben 
súlyosan veszélyezteti a népeit 
közötti békés együttműködést. 
Népköztársaságunk a törvény 
erejével sújtja a háborús propa
gandát. A béke védelméről szóló 
törvény félreérthetetlenül leszö
gezi, hagy hazánkban a népek 
békéjét veszélyeztető bűntettnek 
minősül a háborúra uszító pro
paganda, az azt elősegítő célzó- 
tos vagy koholt hírek terjesztése 
s minden olyan cselekmény, 
amely uj háború kirobbantását 
szolgálja, szóban, írásban, sajtó, 
rádió, film utján vagi! bármilyen 
más eszközökkel történik.

Hazánkban törvény védi a bé
két. Szilárdan és tevékenyen tá. 
mogatja azt a stockholmi béke
felhívás tízmillió aláírója, orszá
gunk dolgozó tömegei, akik de
cember 3-án a néntanácsi képvi
selőjelöltekre leadott szavazatok 
millióval ú jból hitet tettek a 
szocialista évités és a béke nagy 
ügye mellett.

Törvény védi a békét az ame. 
rikai és angol imperialisták bel
ső ügynökei ellen, a volt kizsák
mányoló osztályok maradványai 
és a kizsákmányoló kulákok el
len, akik háborús rémhírekkel 
és más eszközökkel szeretnék 
visszakaparintani a hatalmat, 
akik közül az amerikai imperia
listák toborozzák a kémek, ügy
nökök és kártevők bandáit. A 
törvény sújtó erejében kell c.ek_ 
nek megérezniök, hogy a szóéin 
lizmus felé haladó nép kemé> y 
léptei alatt széttörik az cll-nség 
minden cselszövése.

Bckcvédclmi törvényünk egy-*  
bon hazánk újabb hozzájárulása 
a vílágbékc kivívásának ügyéhez, 
a béke és a szocializmus front
jának megerősítéséhez, amely
nek elén megingathatatlanul áll 
a béke legjobb harcosa < s 
zászlóvivője, a nagy Sztálin állal 
vezetett hatalmas Szovjetunió.
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Ötéves tervünkre készülve ^olozs-^artomáojbasi óriási
ünnepi műszakkal, kimagasló eredményekkel Eíöszöntötték 

december 21-ét a kolozsvári üzemi dolgozók

Sstkese^ésseS iktatták he 
a rajoni néptanácsolcat

Sztálin elvtárs születésnapját 
ünnepük ma szerte a világon a dol
gozók. Szász meg százmillió ember 
küldi e napon forró üdvözletét 
Moszkva feié.

Ez a Sztálin iránt érzett szeretet 
adott az elmúlt betekben nagyobb 
lendülete*  a munkáskezeknek, 
amelynek nyomán gyorsabban tel
tek a föld mélyén a csillék, meg
rövidültek az öntési idők a kohók
nál és uj, csodálatos eredmények 
születtek a gyárakban és üzemek
ben az ország minden táján. A ko
lozsvári üzemi dolgozók is újabb 
tanujelét adták annak a lángoló 
szeretetnek, amelyet Sztálin elvtárs, 
a szovjet nép, a Párt és népi de
mokratikus rendszerünk iránt érez
nek. A szocialista munkaversenyek 
során minden munkás igyekezett 
valami újat, többet és jobbat adni. 
Ünnepi műszakokat szerveztek e 
nap tiszteletére. S e küzdelem so
rán egyre több kolozsvári üzem 
és gyár fejezte be időelőtt ezévi 
tervelőirányzatát cS tért át 1951. 
évi előirányzatuk teljesítésére. A 
termelési előirányzat teljesítése 
mellett a dolgozók az üzemi beren
dezések és gépek kijavításával, a 
szovjet munkamódszerek szélesebb"

. körű alkalmazásával, uj munka
normák bevezetésével készültek fel 
első ötéves tervünkre.

A KOLOZSVÁRI „HERBAK 
JANOS”-MÜVEK

munkásai és technikusai megfeszí
tett erővel eredményesen dolgoztak 
az utolsó napokban. A gyár összes 
termelőegységei teljesítették ezévi 
tervelőirányzatukat. A „Herbák 
János”-mü/vek gumigyára fejezte 
be elsőnek évi munkatervét, még 
szeptember 6-án. A finombőrgyár 
november 9-én, a talpgyár decem
ber 8-án, a gépszájosztály decern-*  
bér 5-én, az enyvgyár pedig de
cember 7-én. Utolsónak a cipőgyár 
munkásai készültek el tervükkel, 
akiknek nagy, komoly feladattal 
kellett megküzdeniük. Becsülettel 
helytálltak a termelési küzdelem
ben. '

Terviük időelőtti teljesítése mel
lett igyekeztek megjavítani a mi
nőséget, fokozni termelőképessé
güket és nagyobbarányu anyag
megtakarítást elérni. December hó
nap folyamán például a talpgyár 
munkásai és technikusai 24 száza
lékkal növelték a munka termelé
kenységét november hónaphoz vi
szonyítva. A napi termelési ter
vet pedig rendszeresen túlszárnyal
ták 26 százalékkal. A bakancssza
bászat dolgozói ugyanakkor a meg
takarítások terén értek el szép 
eredményt december 21. tiszteleté
re. December hónap folyamán pél
dául 1600 pár bakancsot szabtak 
megtakarított anyagból a bakancs
szabászat dolgozói. A 19-én tartott 
ünnepi műszakon a varroda I. dol
gozói 332 pár bakancsot termeltek 
az előirányzaton felül. A rekord
nap alkalmával a meszező-csoport 
110 százalékkal, a cserzőosztályon 
a ványolócsoport 147 százalékkal, 
a hidraulikus présgépnél dolgozók 
99 százalékkal, a talpkikészitőben 
a száritócsoport 120 százalékkal 
tűnt lel. A termelés során az él
munkások vezettek, akik közül Ke
resztes József, Gáli Lajosné és 
Gáli Júlia kerültek az élre.

az Állami porcelAn- 
gyAr

munkásainak lelkesedését az el
múlt napokban fokozta az az öröm
hír. hogy első ötéves 'tervünk ke
retében a gyár erőteljesen tovább 
fejlődik, megnagyobbodik. Már ja
nuárban megkezdik 2 uj kemence 
építését a hozzátartozó háromeme
letes épületrésszel együtt. a jövő 
évben hozzákezdenek tovább', öt 
kemence épületrészének építéséhez 
is. Ezenkívül egy korongnlóval is 
bővítik az üzemet, amelyhez csi
szoló és szortírozó osztályok Is csat, 
lakoznak. Az íiz.cm nagyszabású 
bővítési terve mellett azonban fel 
kellett készülni az ötéves tervre a 
meglévő berendezései: rendhehozá" 
sával és kijavításával is. Igyekez
tek is eleget tenni e feladatuknak. 
Alig akad már olyan korongoló. 
vagy présgép az üzemben, amelyi
ket no tisztitattak, vagy javítottak

volna ki. Közben a tervelőirányza
tot is sikerre^ végrehajtották. A 
porcelánmasszamalom és az ege- 
resi kémiai szekció még október
ben, az egész üzem általában de
cember 16-án fejezte be ezévi terv
előirányzatát. A hónap folyamán 
2.9 százalékra szorították le a se- 
lejtet és 81.1 százalékban elsőren
dű minőségű árut termeltek. A 
december 21. tiszteletére szervezett 
ünnepi műszakon Sacaciu Alexan
dru korongoló 197, Nagy István 166, 
Albert András 157, Boriska Ilona 
diszitőnő 320, , Márkus Veronika 
312, Kardos Irma 218, Bartha Irma 
270, Vas Mihály pedig a samott- 
téglagyárból 250 százalékkal tűnt 
ki. A zománc osztály általában 
175 százalékban teljesítette elő
irányzatát az ünnepi műszakon.

A ,,TRIUMF” AUTÖGYER- 
TYAGYÂR

munkásai, első ötéves tervünkre 
készülve, idejében hozzáláttak gép
állományuk felülvizsgálásához. Fel
adataik tudatában a legutóbbi na
pokban Bertalan József, Hadnagy 
Gyula, Bertalan István és Pap 
János mesterek éjt nappallá téve 
dolgoztak a gépek javításán. így 
sikerült eddig az automa'ta-eszter- 
gapadok 98 százalékát, a revolver
padok 85 százalékát, az esztergapa
dok 93 százalékát és a présgépek 
98 százalékát feJülvízsgáltiiok és 
megjavitaniok. A javításon kívül 
több uj gépet állítottak . üzembe, 
ami jövőre lényegesen megnöveli az 
üzem teljesítőképességét. A gyár 
dolgozói ünnepi műszakkal készül
tek december 21. méltó köszöntésé
re. A szereidéből Farkas Irén 215, 
Vágonyi Hona 225, Szatmári Júlia 
235 százalékkal, a gépteremből 
Ágoston Erzsébet 160, Dohai Er
zsébet 160, Velenka Ibolya 170 szá
zalékkal, az automata gépműhely
ből Sjîâsiy Irén 230,. Bob Anna 
215, Csibi Erzsébet 200 és a maró
sok közül Pop Viorica 160 százalék
kal tűnt ki az ünnepi műszakon.

A KOLOZSVÁRI VASÚTI 
FŐMŰHELYEK

dolgozói első ötéves tervflínkre ké
szülve, az elmúlt hetekben kiszéle

Nagy sikereket tükröző ülésszak
A Nor-Bajazet rajon az ör

mény Szocialista Szovjet Köz
társaság egyik legnagyobb ra- 
jonja. Gyakran a versenyek élé
re került. A rajon kolhozainak 
fele milliomos kolhoz.

A Nor-Bajazet rajon szovjet
jének végrehajtó bizottsága szo
ros kapcsolatot tart a képvise
lőkkel és aktivistákkal, útmuta
tásokat ad az állandó bizottsá
gok működésében. A képviselőket 
gyakran meghívják a végrehajtó 
bizottság üléseire. A kulturház- 
bán berendezték a képviselők 
szobáját. Itt a képviselők foga
dóórákat tartanak s a munkájuk
hoz szükséges tapasztalatcserét 
végzik.

A képviselők kezdeményezésére 
a Nor-Bajazet rajonban öntözést 
szerveztek meg többszáz hektár 
földön, amelyeken a kolhozisták 
most dohányt termesztenek. A 
búzatermés kétszer gazdagabbá 
vált. A rajon 16 élmunkása, köz
tük a rajonális és falusi szervie
tek 9 képviselője, elnyerte a Szo
cialista Munka Hőse címet.

A rajonális szovjet ülésszaka 
megvitatta a falvak felvirágoz- 
ta'ásónak tervét. A terv elkészí
téséhez nagyszámú képviselő já
rult hozzá. Az ülésszak után ta
lálkozókat rendeztek a válasz
tókkal és beszámoltak az ülés
szakon elfogadott határozatokról.

A községekben es falvakon 
most a klubok és más kulturális 
ivtézmenyek építése folyik. Min
den faluban filmvetitögép műkö
di/:. A rajonális szovjet legutób
bi ülésszaka a rajonális végre
hajtó bizottság beszámolóját, vi
tatta moți.

A vitán felszólaltak három ál
landó bizottság elnökei és tagjai. 
A képviselők, rámutattak azokra, 
a hibákra., amelyeket a különbö
ző ügyosztályok munkájában

sítették szocialista versenyeiket. 
Mind többen és többen alkalmaz
ták az élenjáró szovjet munkamód
szereket és igy sikerült évi terv
előirányzatukat még december első 
felében befejezniük. Sztálin elvtárs 
születésnapja tiszteletére a főmű
helyek dolgozói három jelentős 
újítást készítettek és kettő befeje
zés előtt áll. December 10-én a fü- 
tőház dolgozói is befejezték évi 
tervelőirányzatukat*.  A hónap fo
lyamán közel egymillió lej értékű 
fűtőanyagot takarítanak meg de
cember 21. tiszteletére.

a „victoria” kötöttáru
gyár

dolgozói gyűlés keretében vállal
ták, hogy Sztálin elvtárs születés
napja tiszteletére befejezik 1950-ik 
évi' tervelőirányzatukat. Válla!;!-', 
sukat december 16"án délután há
rom órakor teljesítették. A kö
töttárugyár dolgozói bátran néznek 
első ötéves tervünk elé s még na
gyobb lendülettel akarnak dolgoz
ni, mint az első két egyéves ter
veink során, hogy azt is idő előtt 
befejezhessék.

A RATA KOLOZSVÁRI KI- 
RENDELTSÉGÉNEK

munkásai és technikusai decem
ber 18-án örömhírről értesültek: 
az áruszállításnál befejezték ezévi 
tervelőirányzatukat. A termelési 
győzelem újabb lendületre buzdí
totta őket. Igyekeznek, hogy még 
néhány nappal a határidő előtt be
fejezzék egész évi tervüket.

A „SOVROMCONSTRÜCTIE”
3. SZÁMÚ

munkatelepének dolgozói megfo
gadták, hogy termelési győzelmek
kel köszöntik Sztálin elvtárs szüle
tésének évfordulóját. Ök építik Kö- 
zépeurópa legnagyobb és legkorsze
rűbb elektródagyárát, az Elektro- 
karbont. Az uj gyár felépítésével 
ötéves tervünk sikeréhez járulnak 
hozzá és ez a gondolat még fokoz
ta munkalendületüket. A jólszerve- 
zett munkaverseny során több dol
gozó és munkacsoport már befe
jezte az ezévre előirányzott munka
tervét.

észleltek, s egy sereg javaslatot 
tettek a végrehajtó bizottság 
gépezete tevékenységének meg
javítására.

Az ülésszak ugyanakkor meg
vitatta a lakosság orvosi ellátá
sának kérdését. A közegészség
ügyi bizottság elnöke, Varikean 
elvtárs érdemes orvos. Vartanian 
képviselő, a Szocialista Munka 
Hőse és Karapetian elvtárs, rá-’ 
mutattak, hogyan javul, évről- 
évre a rajon dolgozóinak egész
ségvédelme. Jelenleg minden 
községnek van kórháza, vagy or
vosi rendelője. Minden községi 
szovjetnek átlag három orvosa 
van. Megalakították a községi 
orvosok rajonális titkárságát,
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A kolozsvári rajoni népuinácsí képviselők december 18-án cartot ak 
alakuló gyűlést. A gyűlésem megválasztották a végrehajtó bizottsá
got, valamint az időközi bizottság tagjait. A képviselők ígéretet 
tettek, hogy a jövőben még fokozottabban harcolnak a dolgozók 

érdekeiért, a békéért.

KOLOZSVÁR. - Népköztár
saságunkban a békeszerető em
berek számára felejthetetlen 
nap december 3, a néptanácsvá- 
lasztások napja. Ezen a napon, 
a dolgozók millióinak akarata 
nyilvánult meg: saját soraik
ból olyan képviselőket válasza 
toltak, akik a szocializmus épí
téséből, hazánk felvirágoztatá
sáért folyó békés építő munká
ból 1 égd erek asab bán kiveszik 
részüket.

A választások napján felvo
nuló milliós dolgozó tömegek 
egy emberként bizonyitot|ák 
be ragaszkodásukat, határtalan 
szeretetüket a Párt iránt. Tud
ták, érezték, hogy a munkás
osztály élcsapata számtalan ne
hézség között * győzelmesen 
irányította és irányítja a dol
gozók "ügyét. Érezték, hogy a 
Párt segítsége nélkül nem lehe
tett volna megvalósítani, azokat 
a forradalmi változásokat, ame
lyek elősegítik a boldog jöven
dő m egterem fásét.

A választás után nem szűnt 
meg az alkotó munka. Decem
ber 21, Sztálin elvtárs születé
sének 71. évfordulója tiszteleté
re, az üzemek, intézmények és 
a szántóföldek dolgozói a Párt 
forradalmi vezető erejétől át
hatva, újabb normákat dönte
nek, egyre nagyobb meg’válósi- 
tásokkal kapcsolódnak a béke
harchoz. A megválasztott tarto
mányi és rajoni képviselők pe
dig megtartották az első ala
kuló gyűléseket és munkavál
lalásokat tettek az ötéves terv 
teljesítéséért.

A ȚORDA-RAJONI KÉP
VISELŐK ÜLÉSSZAKA

A rajoni néptanács épületé
nek csinosan feldíszített termé
ben 77 képviselő jelent meg de
cember 18-án, hogy megválasz- 
szák a néptanács végrehajtó bi
zottságát, a szakbizottsági kol
lektíva tagokat és megbeszéljék 
a képviselők feladatait. Az ün- 

amely a szovjet orvostudomány 
felfedezésein ek népszerűsítésével 
foglalkozik.- Ilymódon a képvise
lőkre és aktívára támaszkodva a 
Nor-Bajazet-i végrehajtó bizott
ság sikerrel tesz eleget az előtte 
álló feladatoknak.

A Nor-Bajazet-i rajonális szov
jet tevékenységét elemezve, nyil
vánvalóvá válik, hogy milyen 
eredményeket képes elérni a 
végrehajtó bizottság, ha szoros 
kapcsolatot tart a nép választót, 
faival és a szovjetek aktivis-t 
fáival.

A. BAGDASARIAN, 
az „Izvesztij&“ külön tpdósi- 
tója az örmény Szocialista 

Szovjet Köztársaságban.
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népi ülést Csobot Antal korel
nök nyitotta meg. majd a kép
viselők elnököt, alelnököt és 
titkárt választottak a gyűlés 
levezetésére. Budai Ferenc — a 
gyűlés elnöke — miután ismer
tette a Nagy Nemzetgyűlés El
nökségének határozatát, java
solta, hogy alakítsanak bizottsá
got a mandátumok megerősíté
sére. Ebben a bizottságban Fodo- 
rean Ioan, Calion Octavian és 
Szabó Attila kaptak helyet. Az 
igazoló bizottság áttanulmá
nyozta a képviselők iratait, 
majd kihirdette a képviselők 
mandátumainak megerősítését.

A jelölőbizottság rövid ta
nácskozás után a rajoni népta- 
nács végrehajtó bizottságába az 
alábbi elvtársakat. javasolta: 
Farkas Károly, Baluti Oliviu, 
Crîsan Silvia, Lőrinez Sándor, 
Cliisu Vasile. Sima Vasile, 
Boic .Vasile, Balázs György, 
Vasilichi Nicolae és Zelovie 
Alexandru. A képviselők öröm
mel fogadták a javaslatot s 
egyhangúlag megválasztották a 
végrehajtó bizottságot. Ezután 
az állandó bizottságok megvá
lasztására került sor.

A végrehajtó bizottság meg
választása után Bele Vasile elv
társ. a Román Munkáspá rí ra
joni titkára, a néptanácsok fel
adatairól beszélt. Beszédében 
ismerteti;? a működési szabály
rendeletid, valamint azokat a 
feladatokat, amelyek a népta- 
náesi képviselőkre hárulnak.

Boic elvtárs beszéde után a 
képviselők Ígéretet tettek arra, 
hogy a jövőben kétszeres erő
vel végzik a munkát s még 
bátrabban küzdenek a békéért.

A NÉPTANACSI KÉPVI
SELŐK GYŰLÉSE A
SZAMOSUJVÁRI RAJON
BAN

Szamosujvár rajon néptaná
csi képviselői december 18-án 
gyűltek össze a népi athenaeum 
nagytermében, hogy végrehajtó 
bizottságot válasszanak s meg
alakítsák az időközi bizottságo
kat. A néptanács első üléssza
kának munkálatait dr. Jagamos 
Gábor nyitotta meg. Az ülésszak 
elnökévé Tóth Miklós képvise
lőt., alelnökévé Ungur Eugent. 
titkárává pedig Muresan lulia- 
na képviselőnőt választották. 
Ezután kijelölték az igazoló 
bizottságot, amelynek tagjai a 
rajonális néptanács 67 képvise
lője közül az alábbiakat java
solta a végrehajtó bizottságba: 
Tóth Miklós, Bunea Vasile, 
Osorhean Victor, Hoza Gheor- 
ghe, Ungur Eugen, Penciu Vic
tor, Giurgiu Vasile. Bichescu 
Gheorghe, Tar Károly, Blaj 
Andrei és Pencel Márton. A 
képviselők egyhangúlag válasz
tották meg a végrehajtó bizott
ság tagjait. Utána többen fel
szólaltak és munkavállalásokat! 
tettek. így például Cipoian 
Gheorgho honchidai traktoris
ta, Szaiió János szamosnjvári 
szeszgyári munkás, Ciornea 
Gheorgho és többen mások, 
munkavállalásokat tettek a szo
cializmus építéséért, a békehare 
fokozásáért.

A ZSIBŐI RAJONBAN

A zsibói rajon képviselői a 
kultúrotthon nagytermében
óriási lelkesedés közepette vá
lasztották meg a végrehajtó bi
zottságot, Miután egy bizottság 
ellenőrizte, a képviselők iratait, 
a végrehajtó bizottságba .a kö
vetkező elvtárs,iknt választot
ták: Szász Magdolna. Ivn-colti 
Vior'd. Popc’Cii Constantin, 
Drogos Emil. Bőin Inán. Máz**  
Sándor, nisco Ioan. Bniks 
Ghe'>rghe, Topon Nieolnc. M*-  
fea Viotor és Pctrisor Gheor
gho.

A rajoni néptanAcsi képvise
lők n beiktntAsok után meg
kezdték a munkát
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„Önkéntes munkává! rendbehozzuk a sáros utcákat"
KOLOZSVÁR. - A CFR fő- 

műhelyek felől vastag gomo- 
lyokban száll fel a füst. A ja- 

, vitó-mühely mögött, a síneken 
hatalmas mozdony álL Egy ola
jos arcú munkás francia-kulcs
osai végig próbálja a csavaro
kat. Közben nagy szeretettel 
beszél a mozdonyról. Hogyne 
beszélne, hiszen ő is hozzájárult 
ahhoz, hogy a beteg masina, az 
50.187-es mozdony elhagyhatja a 
javítóműhelyt.

Benedek Gyula elvtársat, aki 
a mozdony javításán dolgozik, 
december 3-án, a néptanácsvá- 
lasztások napján a 45. választá
si kerület dolgozói képviselő- 
nek választották a városi nép
tanácsba. Benedek elvtárs öntu
datos munkásember. Tudja azt, 
hogy az igazi munka, a komoly 
tevékenység még csak ezután

kezdődik. Most már nemcsak a 
műhelyben kell teljesítenie a 
tervet.

. — Bizony sok tennivaló van 
a kerületben — mondja Bene
dek elvtárs — amit sürgősen 
el kell végeznünk. Elsősorban 
nincsenek a kerületben kiköve
zett utcák. Ilyenkor ősszel fene
ketlen a sár, nyáron pedig 
nag’y por van. Különösen a 
Veréb- és Kurta-utcák környé
kén kell, javításokat végezni. 
Ezekben az utcákban nagyobb 
többségben munkások laknak, 
akiknek akadályokat gördít 
munkájuk zavartalan menete 
elé az, hogy nehéz a közleke
dés. El is határoztuk a kerület 
dolgozóival, hogy önkéntes 
munkák teljesitésével rendbé- 
hozzuk az utcákat. 1

Hiányosság az is. hogy a kör

zetben nincs kultúrotthon. Itt 
már nagyobb támogatásra van 
szükségünk, hogy a tél beállta 
előtt teljesítsük a dolgozók ré
gi vágyát.

A kerületben a volt ideigle
nes bizottság gyermekotthont 
létesített. azonban mindössze 
30—40 gyermeknek van férő
hely. A tavasszal igyekszünk 
ezt is kibővíteni. Tudom, — 
fejezi be szavait Benedek Gyu
la elvtárs —, hogy nehéz fel
adatok várnak rám, de a leg
jobb tudásom szerint mindent 
elkövetek, hogy méltó lehessek 
a dolgozók bizalmára.

Ezzel siet vissza a mozdony
ra, mert a Sztálin elvtárs 71. 
születésnapjára vállalt kö
telezettségét teljesiteni akarja,, 
A mozdonynak ma este ki kell 
indulnia... , . (—) I

â Dés-rajoni néptanács biztosítja a Szovjetunióban,

a dolgozók téli tüzífasziskségletét
Az őszi mezőgazdasági munká

latok befejezése után a Dés_ra- 
joni néptanács a falusi dolgozó 
földműveseket a kukorica- és a

.... . ................... ■ ■ ii.IMI 1»»»^

EGYRE TÖBB DOLGOZÓ LÁTOGATJA

„A HAZAFI" című szovjetfilmet
A kolozsvári dolgozók körében 

nap-nap után fokozódik az ér
deklődés a szovjet filmművészet 
egyik legkimagaslóbb alkotása, 
„A hazafi" című történelmi film, 
remekmű iránt. Egyre több dol
gozó látogatja a mozgóképszín
házakat; a szovjetfilm neveli, 
öntudat  ősit ja, lelkesíti a széles 
dolgozó tömegeket.

A kolozsvári Népmozgó és a 
Vörös Csillag mozgóképszínhá
zakban estéről-estére szaporodik 
a nézőközönség. Negrea Simion, 
a főműhelyek lakatosa a
Vörös, Csillag mozgóképszínház 
előadása után arról beszél, mit 
tanult „A hazafi" című szovjet 
filmből.

— Nekünk is ugy kell harcol
nunk hazánkért, mint a grúz nép 
hős fia, Szaakádze. Természete
sen a magunk módján: a munka
gépek mellett. Miután végignéz
tem a filmet, még jobban elhatá

A Kolozs-tartományi Villamosmüvek dolgozói ez év folyamán elkészí
tették a Kolozsvár-Aranyosgyéres között 110 ezer Voltos távvezetéket, 
amelynek meghosszabbítása Dicsöstzentmártonig 1950—1951-ben történik. 
1951-ben elkészül továbbá a Hidegszamos—Kolozsvár és Dést—Kolozs
vár közötti 35 ezer Voltos távvezeték. 1952-ben pedig Torda—Aranyos- 

gyéres és 1954-ben a Kolozsvár—Torda közötti szakasz.

SPORT Sztálin elvtárs születésnapját
— —.—.—ünnepelik ma sportolóink

A Szovjetunió a világon az 
első állam amely a dolgozók mil
lióinak. férfiaknak és nőknek egy
aránt megadta ér biztosította a 
sportolás lehetőségéit A Szovieí- 
unióban a sport é< testnevelés va-

ORSZÁGSZERTE nagy spor 
SZTÁLIN ELVTARS SZÜLEIÉ

Az ország csaknem minden, váro
sában december 15—21 közölt nagy 
sportversenyeket rendeztek Sz’álin 
elvtárs szikéié.-napjának ti zlcleté 
re. Bukarestben az ország leg
jobb versenyzőinek részvé.e'ével 
nagy asz’a!iteni«í tornát, rendez
tek. Rcslcán 2000 néző té'zvételé
vel ökölvívó mérkőzés volt, melyet 

burgonyabeszolgáltatás teljesíté
sére mozgósította. Ennek érde
kében széleskörű felvilágosító 
munkát végeztek a tömegszerve-

roztam, hogy munkám minősér 
gének, állandó emelésével, a se
lejt csökkentésével és anyag-, 
megtakarítással harcolok drága 
hazánkért és a békéért.

Czirják Lajos traktor Ista 
ugyancsak figyelmesen nézte vé
gig a filmet.

— Sajnáltam volna nagyon, 
ha elmulasztom megnézni „A ha. 
zafi“ ’ című szovjetfilmet. Ne
künk, traktoristáknak szép és ko
moly feladatot adott a Párt, a 
népi demokrácia: harcolnunk 
kell a dolgozó parasztság feleme
léséért, egyengetnünk kell a falu 
uj útját. Georgi Szaakádze ts 
népéért, az egyszerű emberek 
boldogságáért harcolt. A mi har- 
cunkban ez a film abban segít, 
hogy megmutatja: milyen forrón 
milyen odaadőan kell harcolnunk, 
kell szeretni hazánkat, népünket; 
népünk jobb jövendőjéért a 
békéért... (—)

lóban az állam és a. nép közös 
Lgye. Mț sem bizonyltja ezt job
ban. hogy a cárizmrjs alatt csupán 

45.000 Igazolt sportolója volt Orosz
országnak, ma pedig a Szovjetunió 
nak 1G millió igazolt sportolója

TVERSENTEKET RENDEZTEK 
SNAPJÁNAK tiszteletére
a ?4ctahi'. 11:1 arányban nyer*  
meg a Lokomotív.) ellen. Temesvá
réi-, 1000 néző e’.ólt Jit-ro'tók le 
a Vörös Lehívó (Temesvár)—UTA 
(Arad) labdarugó mérkőzést, me
lye: a tcmeevári;-!.; nyertek tne.". 
2:1 arányban. Nagyváradon a he- 
Ívj ökölvívó válogató.t 8:6 arány
ban győző t a nrgybányn'ak ellen.' 

zetek is. A mozgósítás során 
igen szép eredmények mutatkoz
tak. Már az első napokban Ret
teg és Kozárvár dolgozó földmű
vesei 99 százalékban, a galgói 
dolgozók 56 és a Dés városi föld
művesek 61 százalékban tettek 
eleget a kukorica, valamint a 
burgonya beszolgáfcatási köte
lezettségüknek.

A torménybeszolgáltatással 
egyidőben a Dés-rajoni népténács 
nagy gondot fordított a téli tü_ 
zifaszükséglet ellátásának meg. 
szervezésére is. Idejében meg
kezdték a fa erdől'ését s amire a 
tarlós őszi esőzések miatt az er
dei utak megromlottak, a Dés-vá_ 
rosi dolgozók tüzifaszükségletét 
biztosították. A rossz utak mi
att a falusi dolgozók tüzifaellá- 
tása kisebb-nagyobb akadályok- 
ba ütközött. Azonban a dolgozó 
földművesek ezeket az akadályo
kat, nehézségeket is líküzdik. A 
rettegi földművesek, hogy a tű
zifa zavartalan ■ szállítását bizto
sítsák, rohammunkával megjaví
tották és járhatóvá tették az er
dei utakat. A munkálatokban a 
Rómán Munkáspárt rettegi alap- 
szervfezetének tagjai példamuta
tóan dolgozlak.

A Dés-rajoni szegény, és kö- 
zénnarasztok tüz;fa°zükség"etük 
kielégítésére 5600 méter kemény 
fát és rengeteg áerfát kanták. 
Rettég és Baca községek 836 mé-. 
tér fát, 500 csomó ágat.. Kackó 
540 méter fát, 160 méter l'ecser- 
zett fát és 360 csomó ágat ka
pott tűzifának. Ez n. mennyiség 
a szegény, és középnarasztok 
tüzifaszükségletét biztosítja. A 
téli fagvok beálltával, amikor az 
utak járhatóvá válnak, a falusi 
dolgozók minden akadály nélkül 
hazaszállíthatják a tüzrevalót.
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A RNK ÍRÓSZÖVETSÉG 
KOLOZSVÁRI FIÓKJA

Mihail Sadoveanu
70. születésnapja alkalmából 

IRODALMI ÜNNEPÉLYT 
rendez az Egyetemek Házának nagy
termében folyó év december 22-én 

este fél 7 órakor.
Előadók:

Pavel Apostol és Csehi Gyula 
Az előadások után művészi műsor 

következik.

van. Mindezt a népek nagy barát
jának, tanitóincs'erének Sztálin 
elvi ár.sn ak köszön hetik.

Sztálin dvtárs 71. születésnapját 
Népköztársaságunkban Is nagy lel. 
kcsedéssel ünnepük meg sporto
lóink. Nemcsak a termelésben, ha
nton a sport terén is dolgozóink 
országszerte nagy sportíinnepsége- 
két rendeznek, hogy méltóképpen 
ünnepeljék meg ezt a nagy napot.

Sportolóink tudják, hogy sokat 
kell tanulniuk Sztálin clvtárstól, 
akinek egész tevékenysége tanu
lásra, a tudási elsajátítására ösz
tönöz mindannyiunkat.

Színház - iVloz! - Opera
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, december 21-én este 

8 órakor ünnepi díszelőadás: Car
men.
Állami magyar színház:
Pén leken, december 22-én este 8 

órakor: Elveszett levél, (Húszon” 
egyedsser).

MOZI
„NÉPMOZGÓ” (POPULAR): A 

hazafi. H. rész. Előadások kezdete; 
3. 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor mai iné.

,.MUNKÁS” MOZGÓ: Kubáui 
kozákok. E.őad ások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné. Következő mű
sor: „Nejsztovij romboló külde
tése.”

Télifa-Sorsjáték
EGYETLEN SORSJEGGYEL KÉT SORSJÁTÉKON LEHET 

RÉSZTVENNI
Az újév alkalmával az Állami Sorsjáték nagy alkalmi sorsjáté

kot rendez, amelyet Télifa-Sorsjátéknak neveztek el s amelynek 
búzását újév éjiszakáján tartják.

E nagy sorsjáték sorsjegyével két különálló húzáson lehet 
résztvenni.

— A Népi Sorsjáték rendszere szerint és 
a heti központi lotc-rendszere szerint.

Ebből a célból a Télifa-scrs1' átek sorsjegyén a nyomtatott szá
mokon kívül (000001—100 000) külön három satírozott kocka van. 

■amelybe az eladó a játékos által választott három ssámot írja be.
Egy sorsjegy ára 200 lej, amelyből háromnegyedrész, esik _ a 

Népi Sorsjáték huzási rendszeré re, egynegyede pedig a heti köz
ponti loto huzási rendszerére.

- A Sorsjáték rendszerű húzást egész számú formációk és végző- 
í dések szerint ejtik meg S az alábbi nyereményeket tartalmazza: 
í Általános huzási terv:

Nyeremények: Lej
10 á 500.000 5,000.000.—
10 á 300 000 3,000 000 —
20 á 100.000 2.000 000.—
60 á 50.000 3,000 000.—

100 á 30 000 3.000 000__
200 á 20.000 4.000.000.—
400 á 10.000 4,000.000.—

1000 Zt 5.000 5,000 000.—
3000 á 2 000 6,000'000.—

10 000 á 200 40,000 GOŰ.—
14.800 nyeremény 75.(100.000.—

A loto rendszerű húzásnál, mint a rendes heti lotonál. 12 szá
mot húznak ki. A nyereményeket három kategóriába osztják:

I. kategória: az urnából húzott első 5 szám közül három; 
II. kategória: az urnából húzott első 7 szám közül három;

III. kategória: a kihúzott 12 szám közül három.
1 Hymodon a vegyes sorsjáték sorsjegyével mindkét húzáson le- 
■ hét nyerni.

Teljesebb■ felvilágosítást kaphatnak a játékosok az Állami 
Sorsjáték bármely székhelyén. Rendelkezésükre áll itt a Télifa-Sors” 
játék szabályzata, amelv megjelent a Hivatalos Közlöny 1950 ok
tóber 21-i. 95. számában

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Gyenge, 

változó irányú szél, túlnyomóan 
borult égbolt, a. délnyugati tarto
mányokban átmenetileg szakadó" 
zottabb felhőzet, többféle Időnként 
havaseső. vagy havazás. A hőmér
séklet még 1—2 fokkal csökken. 
Erdély z,érte változékony, hideg, 
csapadékos idő. Kolozsváron .szer
dán hajnalban mínusz 0.4 fok. dél
ben plusz 2 1 fok volt, a légnyomás 
761 mm. emelkedik.

" KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Köszönetét mondunk a rokonok
nak, jóismerősöknok és a „Clujul” 
dolgozóinak, akik felei'hetetten 
édesanyánk, özvegy Sz.ilontav Már
tonná halála alkalmával részvétük
kel fájdalmunkat, enyhíteni igye

„CAPITOL” MOZGÓ: A posta
mester. Előadások kezdete: 3, 5, 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: A poster 
mester. Előadások kezdete: 4, 6. 8 
és 10 órakor. Vasárnap délelőtt II 
órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: 
A hazafi. II. rész. Előadások kez
dete: 4, 6 és 8 órakor. Vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor matiné.

„UJ IDŐK” MOZGÓ: Híradó — 
Johana-sziget — A földrengés — 
Matei Kozokov — Korcsolyázók — 
Az örömdal, SzinéS.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÓ: 
, Sztálingrádi csata. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor.

keztek. özvegy Baka Istvánná és 
testvérei.

• HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, hogy Lajosfalvi István 
71 éves korában, hosszas szenve
dés után elhunyt. Temetése decern" 
bér 22-én, pénteken délután lesz a 
házsongárdi temető nagykápolná
jából. A gyászoló család.

Felelős szerkesztő: LAzAR JÓZSEF
Szerkesztőség: Horea-ut 6.. II- 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonost
„Petőfi” Lap. és Könyvkiadó RT-
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